
'Több fizetés - jobb élei
Borzalmas vérfürdőt rendeztek lajdonképpen akadályozta a ter- 

Lnpényban 1929 augusztus 6-án a melés fejlődését, mert nem aké- 
jfaniu-kormány bérencei. ,'A vé-.pesitett munkások kaptak több 
jes harcoknak 22 halott és 80 se*  fizetést, hanem a béreket és illet- 
besőlt áldozata volt, akik az or. ményeket a szolgálati évek alap
ízig dolgozó népének jobb és ján állapították meg, függetlenül, 
több kenyeréért szembeszálltak a a munkás képesítésétől. Ha ezt a 
tőkés kizsákmányolókkal. A lu- rendszert életben hagyták volna, 
pényi harcok munkáshőseinek cm- akkor a kevésbé hozzáértők és 
léke, azonban nem tűnt el kion*  nem szorgalmas munkások esetleg 
tett vérükkel, hanem tovább élt nagyobb bérhez jutnának, mint a 
és további harcokra buzdította tehetséges újítók és élmunkások 
szokat, akik a legsötétebb nyo- vagy normadöntők, akik a válla*  
marban és élhagyatottságban, cm latnál nem rendelkeznek a meg*  
beri jogaiktól megfosztottam ve*  felelő szolgálati idővel. A régi és 
rejtékes munkát végeztek a föld jó munkásokat azonban munká- 
gyomrában, hogy munkájukból a juk értékének megfelelően maga- 
tőkés-földesúri rendszer választott sabb osztályba sorolják anélkül, 
fial gondtalanul élhessenek. hogy a szolgálati évek alapján

A géppuskák kattogása elült k6,ta ^Pótlékkal jutalmaznák, 
zslivölgyi bányák és a hegyek kő- A túlórák kérdésében is gyöke- 
zött és ma, árúikor a munkásosz-rés változást hozott az uj bér*  
Uly élcsapatának vezetésével, az rendszer. A túlórák megdrágitot- 
ország dolgozó népe egy jobb és ták az életet és kimerítették a 
boldogabb hazát épit magának, a napi nyolc óránál többet dolgozó 
bányászok nem véres sztrájkokkal vagy ünnepnap is foglalkoztatott 
követelik emberi jogaikat és lét- munkásokat. Ezekért a túlórákért 
fenntartásukhoz szükséges anyagi néha ötven, sőt százszázalékkal 
feltételeket, hanem eddig nem Iá- több Írért fizettek, mint a rendes 
tott hatalmas lelkesedéssel és cSq- munkaidőben elvégzett munkáért, 
dálatraméltó erőfeszítéssel, az Al- a túlórák idején azonban a fáradt 
kuni Terv teljesítésén és tulszán munkás v munkájának termeié, 
nyalásán dolgoznak. Az Állami kenysége kisebb volt, a gyártott 
Terv harmadik hónapjának első áru minősége pedig silány. így 
hetében a lupényi Papp Lajos bá- azután a 100—400 százalékkal 
nyászcsoportja már napok óta a drágábban előállított silány áru 
májusi termelési tervet teljesiti, mégdrágitottá az életet A csők*  
Vaidéanu Ion százszázalékos nor- Jkenfett termelékenységi tulórá- 
madöntéssel dolgozó bányászcso- ka{ tulajdonképpen a napközben 
portja pedig ugyancsak a májusi szorgalmasan és odaadással dolgo- 
menet fejti. zó munkások terhére fizették.

Á dolgozók hatalmas erőfeszi- Ma, amikor a munkásosztály a 
téseit nem hagyja ellenszolgálta- termelés növeléséért, a munka 
tís nélkül a dolgozók állama. Ma termelékenységének fokozásáért, 
■ munkásosztály élcsapata, a Re- a minőség megjavításáért és az 
mán Munkáspárt és a szakszerve- önköltségi ár csökkentéséért har. 
letek figyelmének homlokterében col, a túlórázósi rendszer nem mț- 
álló legfontosabb kérdések egyike radhatott életben. Az uj bérrend- 
u alkalmazottak létfeltételeinek szer a túlórák számát a régi 18—• 
megjavításáról való gondoskodás 20 százalékhoz viszonyítva, -3—5 
és munkásságunk még mindig százalékra csökkentette és tulórá- 
fehnálló gazdasági nehézségeinek zást csak rendkívüli esetekben 
fokozatos kiküszöbölése. Ezért a engedélyez. A munkás ma már 
Komán Munkáspárt Központi Ve- nem a fárasztó és a termelvénye*  
zetősége plenáris ülésének a szak- fect drágító túlórázással növelheti 
izervezeti kérdésben hozott ha- jövedelmét, hanem a munka he- 
tározata értelmében, demokrati- lyes megszervezésével, a munka 
kus alapokra helyezték a bérrend-fegyelem megerősítésével és a 
ízért, a kollektív szerződéseket, a nyolcórai munkaidő teljes kihasz- 
társadalombizfositást és a munka- Hálásával. Ezeket az elveket al- 
ögyi törvényhozást, hogy megfe. kalmazva, a dolgozók a nyolcórai 
leljenek a szocialista épités szűk- munkaidőn belül normájukat tel*  
légleteinek és a dolgozó tömegek jesithetik és igy a fárasztó és ki*  
életszínvonala fokozatos emelésé- merítő túlórázás nélkül magasabb 
Bek. bérjövedelemhez juthatnak. A

A petrillai Papp Lajos bányász- túlórák eltörlésével megtakarított 
csoportja januárban majdnem összegeket pedig arra fordítják, 
názszázalékkal megdöntötte a hogy a rendes napi 8 Arai munka, 
normát és a progresszív akkord, idő alatt elért többlettermelést 
rendszer szerint keresete majd- jutalmazzák.
nem megháromszorozódott. Cső- A lupényi bányászok és a gri- 
portjának 38.333 lej helyett 107 vicai vasúti főműhelyek munká*  
ezer 678 lejt fizettek ki a végzett Balnak harca nem ismétlődik meg 
munkáért Papp Lajos 8913 lej többé soha. A szocializmus felé 
helyett 16.181 lejt, Marosi Domo- haladó Népköztársaságunkban az 
kos 9352 lej helyett 16.895 lejt ka. uí bérrendszer az alkalmazottak 
Pott, Halmi József januárhavi ke- munkája mértékében megjavítja 
resete pedig 8904 lej helyett 25 anyagi helyzetűket, ösztönzi a ter- 
ezer 43 lejre emelkedett. A Zsil- melés emelését, a munka terme, 
völgyi bányászok megfeszített lékcnységének növelését és a tér
erővel dolgoznak az Állami Terv mékek minőségének megjavítását, 
tlkeréért és erőfeszítéseiket a Az ország dolgozói eddig nem Iá- 
progresszív akkordrendszer meg- tott anyagi előnyökhöz, jutnak az 
felelően jutalmazza. uj fizetési rendszer alkalinazásá-

Az uj bérrendszer tehát a „min. val, ha odaadással dolgoznak a 
i munhája mennyisége és dolgozó nép közös vagyona, az

minősége szcrlni**  szocialista cl- állami vállalatok termelésének 
ven alapszik. Az uj bérrendszer, gyarapodásáért és minőség] meg. 
toP™ ” , ’ megszűnteti a kor- javításáért, mert ezzel győzelemre 
pótlekot és ehelyett a munka visszük első Állami Tervünket. 
,mennyiségét és minőségéi jutal
mazz*.  A heréét! Sk.re*ds*cr  tw GYÖNGYÖSSÉ DÁNIEL.

A dán, belgaésholland dolgosók Î8
állást togialísli a üffic wMí1

BRÜSSZEL (Raidor) — A Bel
ga Kommunista Párt Központi 
Bizottságának a március 7-i ülé
sén LalemaHch főtitkár beszámolt 
a nemzetközi helyzetről- Rámuta
tott, ; hogy az Atlanti-paktum, 
melybe. a Spaak;kormány Belgiu
mot is bevonni akarja, támadó 
jellegű.

„Azok, akik egészen az ameri
kai imperialisták szolgálatába áll
tak — folytatta Lalemand — azt 
kérdezik: Mit teszünk egy Szov
jetunió elleni háború esetén? Er
re a kérdésre a következő a vá
lasz: Ha az imprialista tábor nem 
támad, nem lesz uj világháború. 
De ha az amerikai imperialisták 
Szovjetunió elleni támadó hábo
rúba merészelnék sodorni orszá
gunkat, ezzel felháborító bűntet
tet követnének el,' melynek a vég
hezvitelétől a kommunisták, a 
dolgozók: túlnyomó többségével 
egyetemben, megtagadnák a rész
vételüket. A háborús izgatok, úgy 
látszik, ezt nem látják elég' vilá- 
gosan- Azok, akik a népeket ha
sonló i bűntettbe akarják sodomi, 
azt az arcátlanabb1 kérdést is fel
teszik: „Mit tennének a kommu
nisták egy szovjet támadás ese
tén. hogyan viselkednének, ha egy 
napon a. szovjet hadsereg benyo
mulna Belgiumba?'*  Azok, akik e 
kérdést felteszik nagyon jól tud

ják hogy szovjet támadás feltéte
lezése ép olyan képtelenség, mint 
annak a feltételezése, hogy az 
amerikai imperialisták részéről 
lehetséges az . önzetlen, feltétel 
nélküli segítség. A szociálizmus 
országa összeegyeztethetetlen az 
imperialista támajő'ással. A Szov
jetunió kezdettől fogva szüntelen 
folytatott békepolitikája bizonyít
ja ezt az igazságot. “

A Központi Bizottság egyhan
gúlag elfogadta a Lalemand je

lentésében előtérj esztett javasla
tokat. Határozatában kijelenti, 
hogy ha Belgiumot a Szovjetunió 
elleni uj háborúba sodornák, á 
kommunisták, a belgiumi dolgo
zók hatalma®' többségével együtt, 
„megtagadják részvételüket eb
ben a bűntettben s minden ren
delkezésükre álló eszközzel küz
denek a nép és az emberiség el
lenségei ellen, mindenkor a Szov
jetunió mellett maradva, a béke 
táborában**.

A holland dolgozom 
— a háború eilan

HÁGA. (Rador.) — A Holland 
Kommunista Párt Központi Bi
zottságának az amszterdami ülé
sén, Paul de Groot főtitkár rámu
tatott arra, hogy az Egyesült Ál
lamok gyors ütemben háborúra 
készül. De Groot a továbbiakban 
kijelentette:

„A Holland Kommunista- Párt 
teljes mértékben szolidáris Mau- 
rice Thorez és Palmiro Togliatti 
ama kijelentéseivel, • melyek sze*  
ríni országaik népi tömegei a 
szovjet hadsereget támogatják, ha 
ez, az imperialista támadókat ül
dözve, kénytelen volna 'az illető

országok területére nyomulni- 
Tudják meg a holland imperia 
listák, hogy az amszterdami dől*  
gozók követik a párisiak és a ró
maiak példáját abban az esetben, 
ha az angol-amerikai támadók és 
csatlósaik háborút kezdenének a 
Szovjetunió ellen. Mi nem aka
runk háborút s ezért minden ren
delkezésünkre álló erővel küz
dünk : az imperialisták háborús 
szándékainak a meghiúsításáért. 
Első kötelességünk az, hogy el
oltsuk az indonéziai háború láng
ját.**

Amerikai tőkések fölvásárolják
a blzoniai közüzemeket

STOCKHOLM. (Rador.) — A 
„Dag“ cimü svéd lap berlini ér
tesülése alapján közli, hogy leg
újabban az amerikai vállalatok 
megvásárolják a nyugatnémetor
szági városok közüzemeit- így a 
mult év végén Frankfurt am Main 
városi tanácsa eladta az amerikai 
..Generál Motors***  vállalatnak a 
város villamosmüvét. Az „Alumi- 
nimum Company**  amerikai tár
saság pedig megvásárolta a darm- 
stadti városi tanács tulajdonát 
képező alumínium feldolgozó üze
met,

Hessenben az amerikai meg
szálló hatóságok nem engedélye
zik bankhitelek folyósítását a né*  
met államosított vállalatok szá
mára, azonban elősegítik az ame
rikai tőkéseknek közüzemi válla
latok megvásárlását. Az ilyen 
ügyletek révén igen sok téglagyár 
és háztartási cikkeket termelő né
met üzem került amerikai tőké
sek birtokába-

DÁN NÉPNEK NEM KELL AZ
atlanti-paktum

KOPPENHÁGA- (Rador). — 
Odense városban március 7*én  
népgyülés volt, amelyen többek 
között felszólalt Larsan, a Dán 
Kommunista Párt vezetője, to
vábbá Petersen képviselő- A gyű
lés résztvevői határozatot fogad
tak eh ainely kimondja:

„Tiltakozunk ama kísérletek el
len, hogy Dániát bekapcsolják a 
támadó Atlanti-paktumba. Tilta
kozunk a hatalmas fegyverkezési 
költségek ellen, A dán népnek 
nincs sémim közössége az ameri

kai háborús uszitókkal- Nem akar 
juk, hogy erszágunkat katonai 
tömbe vonják-*'

NÉMET BÉKEGYÜLÉS 
LE1PZIGBAN

BERLIN. (Rador.) — A Német 
Néptanács március 7-én népgyü- 
lést hívott össze Leipzigban az 
egységért. í. demokráciáért és a

békéért- A gyűlésen Németország 
nyugat; megszállási övezetéből is 
számos képviselő résztvett. A- 
gyűlés egyhangúlag határozatot 
fogadott el, melyben kéri a pots
dami egyezmény tiszteletben tar
tását, a demokrataellenes és szov
jetellenes hírverés megszüntető-’ 
sét s a békeszerződés megkötését

Anglia széntermelése csökken
LONDON- (Rador.) — A „Fi- (Hillington iparvidék, Glasgow 

nancial Times" jelenti, hogy mellett) 500 munkása hétfőn ab» 
Nagybritannia szén termelése a bahagyta a munkát. A sztrájk til- 
mult héten 14 ezer tonnával ki- takozás a mind nagyobbszámu 
sebb volt az előző hetinél. elbocsátás ellen.
. A „Sterns Limited" gépgyár

V. M. MOLOTOV
a Szovjetunió minisztertanácsának helyettes elnöke 59-ik születés
napja alkalmából az egész haladó emberiség szeretettel emlékezett 
meg a béke és a haladás e következetes harcosáról.

Molotov, mint Sztálin közeli munkatársa, az első szocialista ál
lam a Szovjetunió építése és erősítése szolgálatába állította életét 
és munkáját- Negyvennégy éve dolgozik a munkásosztály, annak 
marxi-lenini Pártja, a társadalmi haladás szolgálatában. Élete egy
befonódik századunk sorsdöntő évtizedeinek a huszadik század el*  
ső felének rendkívüli változásaival, Molotov állott a Szovjetunió 
külügyei élén azokban az években, amikor a szocialista állam poli
tikája meghozta a felszabadulást a délkelctcurópai népeknek is, 
lehetővé téve az imperialista befolyás kiküszöbölését s a szo-iáhz- 
mus felé vezető népi demokratikus rendszer megalapozását és 
megszilárdítását. Az egész világ a sztálini békepolitika határozott- 
szavu szószólójaként ismeri V*  M. Molotovot, aki fáradhatatlanul 
harcai a világuralomra törő imperialisták támadó terveirek a meg
hiúsításáig, .
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Irodalom és kritika
TCBT ónapról .hónapra, hétről-hétre óriási változásoknak vagyunk a 
44 szemtanúi. Az ipari termelő eszközök nagy része köztulajdon
ba került. A szocializmusnak egyre több csirája jelentkezik ș e csi
rák egyre duzzadóbbak és egyre élénkebbek lesznek; egyre inkább 
-kibontakoznak előttünk. A polgárság és a földesurak kezéből a po
litikai hatalom a munkásság, a szegényparasztság, a forradalmi 
értelmiség kezébe ment át, akiket az élcsapat, a Román Munkás
párt vezet.

A gazdasági és politikai alap megváltozásával az irodalom és 
az iró szerepe is megváltozott. Ezelőtt délszaki növényként, a ká
véház üvegablakai mögött diszlett, vagy a polgári lakás magá
nyában kereste az ihletet. A polgárság Ízlését szolgálta ki, vagy 
ha szemben is állott a burzsoáziával, ha támadta is a kizsákmá
nyolás rendjét, kritikája rendszertelen volt. Müvét szerkezeti, esz. 
tétikai szempontból, a mondanivaló és a művészi kifejezés szem
pontjából csupán szűk szekta bírálta ck

A népi demokrácia mai korszakában az iró szerepe egészen 
más. Ma ott áll a közélet, a figyelem központjában. A lélek mér
nökeire óriási felelősség hárul. Az iró, a költő a legfontosabb agi
tátorok egyike. Szavát ezrek, tízezrek, sőt milliók lesik. A költő, 
•z iró, gyári munkások, parasztok, forradalmi értelmiségiek, szer
kesztők, iró*  és költőtársak, miniszterek és hivatásos politikusok 
bírálatának tüzében áll. A regényíró rendezvényekben találkozik 
az olvasóval. A költő kiáll a gyárak munkássága elé s ott szaval. 
Utána vita és megbeszélés. A kritikának valóban óriási közéleti 
jelentősége van.

„A kritika nem egyéni kifejező forma, ugyanakkor azonban 
nem is irodalmi-szakmai tolvajnyelv és magasiskola —• mondotta 
Gaál Gábor az írószövetség magyar csoportjának kétnapos kolozs
vári tanácskozásán. — A kritika közéleti nevelőforma, mely a mű
alkotás pozitívumainak és negatívumainak elemzése során tisztáz
za egyúttal azokat a lényeges kérdéseket is, amiket a műalkotás 
felvet A mult század nagy orosz kritikusai épp azért nagy példa
képei a kritikának, mert az ilyen szemléletükkel nem csupán iro
dalmi kritikusoknak, hanem a nép nevelőinek bizonyultak. Igenis, 
a kritika emelje ki és nevezze meg a' műalkotásban a hibákat, 
műhibákat és a műértékeket, lás-a meg és tisztázza a műalkotás, 
bán az úgynevezett esztétikait, de ugyanakkor keresse és tudato
sítsa a szocialista építésünk és életalakitásunk számára lényeges 
kérdéseket a mesében, a figurákban, a megoldásban, a hangban, 
az iró magatartásában s ebben á vonatkozásban nem kerülhetik el 
a figyelmét még a műalkotásban felmerülő színek és jelzők sem. 
A kritikus csak ilyen módon szolgálhatja a szocialista realizmus 
irodalmát. Csak igy lehet a legközéletibb forma, ha egyáltalán le
hetséges ennek a szónak a fokozása. Mindaddig, mig kritikánk 
központi érdeklődése nem a műalkotások egészében.és részleteiben 
meghúzódó, vagy felvetett kérdések kritikája is, mindaddig a 
kritika nem élő lelkiismerete irodalmunknak."

„Hogy a kritika helyes kialakítása a kritikusok önkritikája 
nélkül lehetetlen? Nyilvánvaló..." s

„írj jobban! A mi világunkat kifejezőbben!" — mondta Gaál 
Gábor előadása befejezésében.

Az írószövetség magyar csoportjának kétnapos kolozsvári ta
nácskozása a tervszerű munkát szolgálta. Az írónak és költőnek e 
tanácskozások eredményeit most már uj művekké kell átváltaniok. 

'SZ. A.

meg az 
előadást, ami érthető, ha arra gon
dolunk, hogy olyan magyar dalmű 
eljátszásáról van szó, melynek fel
újítását demokráciánk tette lehetővé. 
Tegyük még hozzá azt, hogy a be
mutatón a sikerért vállvetve ver
sengtek úgy a magyar, mint a ro
mán művészek. Két énekes: Alma- 
sanu és Iván, valamint a vezénylő 
karmester: Eugen Lázár nagy tudás
sal, őszinte lelkesedéssel járult hoz
zá a magyar színpadi mű sikerre- 
vitel'éhez. Lehet-e ennél meggyőzőbb 
bizonyítéka az Erdélyben együttélő 
népek baráti kézfogásának?

Az első magyar dalmű, Rüzitska 
József „Béla futása" cimü müve itt 
szülétek és itt mutatták be Kolozs
váron, 1822-ben. A legjobb magyar 
opera szerzője, Erkel Ferenc, itt 
kezdte pályáját a kolozsvári szín
háznál és tanúja volt a „Béla fu
tása* 1 hallatlan népszerűségének, 
aminek nem lehetett kis szerepe ab
ban, hogy dalművünk fejlesztése lett 
célkitűzése. A Rüzitska által elve
tett mag Erkel „Bánk bán“-jában 
szökkent virággá, elérte benne fej
lődésének tetőpontját Más kérdés 
az, hogy Erkel művészete milyen 
mértékben nemzeti és hogy értéké
ben nemzetközi jelentőségü-e?

A XVIII, század második fele a 
kis népek nemzeti ébredésének ide
je. A maroknyi magyarság is vá
gyott arra, hogy az akkor már di
vatos külföldi szinpadi zene mellett 
saját dalának és kedélyének vetüle
tűt hallhassa és láthassa a színpa
don. A közhangulat örömmel üdvö
zölt egy éppen akkoriban kialakuló 
zenei stílust, mely részben magyar 
népi, részben idegen müzenel nyelv 
eredményeként jelentkezett Tobor- 
zónak -hívták é muzsikát, melyet 
magyar jellegűnek fogadtak ét El
képzelhető, milyen lelkesedéssel fo-

AZ UJ TANO
—- a Hadsereg Színházában

A régi, polgári művészet húsz
éves csenje sehol sem nyilvánult 
meg oly kiáltóan, mint épp a 
táncban- Ezt a csődöt sem szép 
jelmezekkel, sem kifogástalan 
balett-technikával, sem villogó 
ékszerekkel, sem gyönyörűen 
megformált bokákkal eltussolni 
nem lehetett. A lélektelen-ég, a 
levegő tlenség, az ötlettelenség, a 
budapesti Operaházban éppen 
úgy érezhető volt, mint a buka
resti, a párisi, .a newyoiki opera
házakban és tánchelyeken. .Ugyan
akkor a Szovjetunióban nemcsak 
hogy megifjodiott az öreg balett, 
de uj lelket, ,uj tartalmat kapott.

Ötödik éve mélyítjük demokrá-

dónkat- Nemcsak gazdasági,-'dé 
művészi tekintetben is a Szovjet
unió tanítványai lettünk.. Tanu
lunk lírájukból, regény- és nö>- 
velairodalmukból, fihn- és . tánc
művészetükből. ■' Társadalmunk 
fejlődik, egészségesedik- A művé
szetekbe új, meglepő áramlatok 
törnek elő. Tavaly itt járt az Or
szágos Szakszervezeti Tanács mű
vészegyüttese. Olyan bámulatos 
ujtartalmu baletteket adtak elő, 
amilyeneket- addig el sem képzel
tünk- S idén a Hadsereg Színháza 
vendégszerepel nálunk- Ugyanúgy 
ámulunk, bámulunk, mint a ta
valy. Tánc- Pihenő nap a kaszár
nyában. Mennyi ötlet mennyi ak-

robatikával kevert játékos hu
mor és realizmus: szocialista rea
lizmus Valóban ilyen egy pihenő 
nap a mai kaszárnyában, a népi, 
demokrácia kaszárnyájában. Uj 
tánc következik. Járőr halai elő*;  
re. Ez annyira reális, hogy a né
ző azt is elfelejti, hogy játék; 
Ahogy az egyik katona megsebe
sül, a néző szive dobog az. izga
lomtól. A fiatal katonák megfe
szülő nyakizmait is érzékeljük., 
ahogy dobják • a kézigránátot s 
ahogy .maguk is a harc feszültsé
gében élnek. Gyönyörűek a ma*  
gyár, román és az ukrán, táncok. 
A kórusok: tiszta zeneiség, gyö-f 
nyörü muzsika. *-*»

A román—*magyar  kuiturkaposolatok e mé’y;tése

„Nagy öröm számunkra 
ez a mai bemutató"

Av pE'.vessett levél**  budapesti előadűeának nagy sikere
A budapesti Nemzeti Szinh áz március 4-én román és magyar zászlókkal díszített zsúfolt néző

tér előtt bemutatta Ion Luca Ca ragiale „Elveszett levél" című sza tíráját. A díszbemutatón jelen volt 
Szakosíts Árpád magyar, köztárs asági elnök, Malnaseanu, a Rom án Népköztársaság budapesti kö
vete, valamint a magyar korma ny több tagja. Major Tamás, a színház igazgatója bevezető sza
vaiban többek között kijelentette: ,JNagy öröm számunkra ez a mai bemutató, mert ezzel is hoz
zájárulunk a román és. magyar nép közti barátság elmélyítéséhez, a két szomszédos népi demokrá
cia közötti kultúrkapcsolatők míe gerő3ítéséhcz"

A „Szabad Nép" című bu dapesti lap, a Magyar Dolgozók Pártjának a központi lapja, az 
előadásról szóló beszámolójában többek között ezeket írja:

,,Carag iáiéban harcos szeli című igazi írót és a színpadon járatos, böhumorú vígjátéki szerzőt 
ismert meg a magyar közönség az „Elveszett levél" péntekesti díszbemutatóján. Ismét kiderült — 
mint a felszabadulás óta már annyiszor —, hogy mennyi közös jellegzetesség van a délkelete 
európai népek társadalmi fejlőd ősében és mennyi hasonlatosság irodalmunkban, művészetünkben, 
amelyet a százados reakció gondosan eltitkolt előttünk. Kiderült most, hogy a román Caragiale 
színpadi alakjai nevetséges voltu kban is milyen keserűen ismerő sek nekünk magyaroknak. Ezek 
az urak — királyi prefektusok, ügyvédek, gazdag kereskedők csak addig „külföldiek", csak addig 
románok, ameddig a tarka ruházatot látjuk rajtuk és meg nem szoktuk idegen hangzású neveiket. 
De amint megindul a cselekmény, amint a szatíra pőrére vetkőzteti ezeket a züllött, korrupt, erkölcs
telen figurákat, azonnal ismerős „hazai" lesz a kép: a fcudalizm ussal össze fonódott, rothadt és 
mohó román kapitalizmusban szí nte a századforduló Magyarorszá gának tükörképe tárul elénk. Ca- 
ragialcban pedig nem egyszer M ikszáth gúnyos és éles kritikáját véljük hallani."

„És vájjon nem ismernie-e rá. a maga méltóságot alispán- urára a magyar paraszt, amikor. 
Tipatestcu Stefit, ezt a vámpírnak becézett népnyúzó, harácsoló királyi prefektust látja a szín
padon? És Dandanache, meg Tra.chanachc, meg Catavcncu urakban nem a magyar királyi vár
megye és kisváros tipikus hülyéit ás gazembereit látjuk-e ■ viszont ?!"

■ A színészek alakításáról sz a beszámoló kiemeli a vend égszercplő Kovács Györgyöt, aki 
jó humorral ját.-.zia Catavcncu ügyVéOctt játékával leleplezve benne a politikai demagóg és ai elv- 
ttlcn, gcrinctelc.rt csirkefogó ieJZ'sazrírts vonása1!.

„BÁNK BÁN"-bemutató
a» Aiiami Magyar Operában

Az Állami Magyar Opera a „Bánk 
bán" bemutatójával kiállotta a nagy 
próbát. Megmutatta, hogy 
egész estét betöltő, komoly 
gü feladatok megoldására.

Élénk érdeklődés előzte

megérett 
nehézsé-

gadták a maga idejében ezt a mii
zenét, melynek első terjesztői ban- 
davezetök voltak, akik maguk is Ír
tak ebben a stílusban müdalokat 
Mikor aztán Erkel Ferenc egy kül
lői dl méreteket és tudást mutató, 
toborzó modorban irt, magyar tár
gyat felölelő operával jelentkezett, 
mindenki kész volt elhinni, hogy 
megszületett igazi operánk, mely 
hangjában nemzeti, jelentőségében 
pedig nemzetközi.

Erkel Ferenc valóban tehetséges 
ember volt, aki értett ahhoz, hogy 
a külföld olasz,. francia és német 
operáinak modorában tetszetős és 
meggyőző zenét alkosson. Am a mű
faj, annak formája, de dallamvilága 
is más nyelven énekelt, csak éppen, 
hogy megtűzdelte az idegen szabású 
gúnyát magyaros sujtásokkal. Dal
lamvilága, zenei nyelve csak ma
gyaros, de nem magyar, sem dallam
képzésében, sem kedélyében. Ha ez 
a pompás alkotás, mely 88 
állandó müsordarabja a 
daimüszinházaknak, nem 
nemzetközi jelentőséghez,

„Bánk bán" zenéjének gyöke*

év óta 
magyar 

jutott 
annak 

cfca az, hogy erre a megtisztelő 
polcra csak olyan műremek kerül
het, melynek nem lehet vitás nem
zeti jellege sem.

A
reit hasztalan kutatjuk népi zenei 
nyelvünkben. Kevés köze van ehhez, 
hiszen akkor még a paraszt-muzsi
kát erősen leértékelték. Pedig az 
igazi magyar opera magját ezek” 
ben az apró remekművekben kell 
megkeresnünk. Belőlük fogant az 
uj magyar müzene, ők fogják meg
szabni az irányát az eljövendő nem
zetközi jelentőségű színpadi zenénk
nek., . ’

Erkel „Bánk bán“-jában kitűnőt 
alkotott a korabeli olasz, francia 
nagyoperák modorában, ötletes, szé
pen! hangszerelt, fülbemászó, szép 
dallamivü ez a muzsika. Szöveg
könyve (melyet Katona József ha
sonló című drámájából alkotott 
Egréssi Béni) igen? szerencsés. Mind
ezeknek eg^ttesen köszönheti nép
szerűségét a magyar nyelvterületen. 
Ezért volt helyes, hogy operánk

annyi áldozattal olyan pompA^ ici- 
állitásban (Szakács György), olyt* 0 
kápráztató jelmezekkel 
Klára), hozta közönségünk elé. - 
mű rendezése (D'André Albert) 
mintaszerű, mozgalmas ésszóraKoZ" 
tató voK, mert a cselekmény pergé- 
sét folytonosnak éreztük.

Derekasan viselkedett a zenelcrrr- 
Komoly teljesítménye dicséretet 
elismerést érdemel. Lázár Euge® 
munkája példás volt, erős keze, 
vasakarata egységbe kovácsolta a mii" 
zsikusokat és énekeseket. Külön kell 
szólnunk Balogh Ferenc kiétlaS®0 
előadott brácsaszólójáról. Kár, hogy 
nem gondoskodtak cimbalomról- 
mely. külön fűszere lehetett volna b 
zenekari együttesnek. Az első . fel
vonásbeli balett rajza mérsékelt és 
finom volt, kévés, de szép mozdia- 
lattal adta tudtunkra mondani
valóit. -

Az énekesnőit közül Sallay Mar
git (Melinda) nemcsak kitűnő fcolö*  
raturájával bilincselte le a hallga
tóságot, de meggyőző játékával bi" 
telt tudott kelteni. Ügy első, mini 
második felvonásbeli áriái igen szé
pen sikerültek. Wilkovits Kató; 
mint Gertrud nyújtott jó alakítást:, 
gyönyörű színezetű hangja megha
zudtolta színházunk hibás hangve- 
rődését. A férfiak közül Almássá 
Augustin (Bánk) Hatalmas hangja 
játszva birkózott meg á mérhetet
len nehézségű, fárasztó és magasan 
szerzett ténorszólammal. Kitűnő öt
let volt a „Hazám, hazám" cimi 
ária ismétlésének románnyelvű el- 
éneklése. Cornel Iván (Petur) bor
dala, sem tévesztette el hatásét és 
Püllök Géza is jól fogta meg Bibe*  
rach hálátlan szerepét. Fájlaljuk; 
hogy Vida Viktor betegen kelleti 
végigénekelje, igényes szólamát de
barc), de alakításának körvonalaiból 
érezni lehet, hogy jól fogja meg
oldani feladatát. Márky Alfréönaí 
sem hangmagassága, sem éneklő
készsége nem Ott meg azt a mérté: 
két, melyet Ottó herceg szerep*  

' megkíván.

LAKATOS . ISTVÁN BIRE

Vá4ffa# és reménység
(Széljegyzetek „Valanoi Európában*  bemutatójáról)

Emlékszel Kuksira, a kis csavargóra? A szájharmónika ott 
kevert mellett a párnán s ő, drága kis kölyökatcára'merevedett 
vézna mosollyal néz kínzottan a semmibe. A háborít érctalpa, gyil
kos fasiszták golyója ütötte át a soványka, ártatlan, gyermektestet 
s most ott fekszik halottam

Valahányszor háborúról haUassz, ez fusson eszedbe, s légy ke
ményebb, légy elszántabb, éberebb és következetesebbt harcolj 

■ellene, állj azoknak az oldalára, akik a békét akarják, dolgozzál; 
építsél és higyjél. Higyjél abban, hogy az ember mindennél erősebb. 
Higyjél abban, hogy az ember jó, azzá lehet, ha szabaddá válik.

De mi a szabadság? Az talán, hogy a háborúban elárvult- gyer
mekek hajszoltan ésmegkínzottan kóborolhatnak, rothadt krumplit 
ásva, egy falásnyi ételt rabolva? Nem. ,3 nyomorúság a legnagyobb 
rabság" — mondja a film egyik hőse s valóban csak az embert 
bűnös állattá torzító nyomorúság, kizsákmányolás ellen küzdeni 
jelent egyet a szabadságért, a békéért való harccal.

A film alkotói, az iró Balázs Béla és a rendező Radványi Gáza 
a. háború legártatlanabb és legtehetetlenebb áldozatán, a gyermeken 
át mutattak rá a háború végtelen szenvedéseire.

Apátlan-anyátlan kis csavargók kínja, halála és emberrévdlása 
nemcsak tízezernyi kis magyarföldi csavargó gyermek sorsát pél
dázza az igazi művészet emberségével, hanem kicsit mindannyiun
két is, akik bűnösei és szenvedő felei voltunk a most elmúlt hábo
rúnak,

A művészet eszközeivel megvalósított vádirat ez á /Üm; vád
irat azok ellen, akik féktelen nyereség-habzsolásukban újabb há
borúba szeretnék dönteni a világot: Az igazság azonban keménye- 
és bátran száll szembe velük a háborús úszitóklcal. 8 ez az igazság 
győzhetetlen, mert az emberek nem akarják a háborút, nem aker- 
nak ismét belezuhanni a gyalázatnak, elállatiósodásnak, pusztulás
nak abba a rémséges katlanába ami a háború volt.

Lehetetlenség, hogy legyen ember, aki ne élszántábban jötm*  
ki a moziból, a ,,Valahol Európában" előadása után. Lehetetlen, 
hogy ne érezze: foggal és körömmel, utolsó lélegzetéig küzder.-.-: 
kell az ellen, hogy ez a rémség megismétlődjék.

De nemesedi vádol ez a film, hanem reménységet is 
hajsza, a halál, a nyomorúság s fasiszta vadállatok nem tipornatjr-z 
cl az emberiséget, nem igázhatják le az emberi szabadi go . ...*
dalmasan és ellenállást nem tűrően nő a rémségek fölé n sar^:- 
ifjú élet. A munkán át emberré vált kis csavargók köOs^de 
a jövőt példázza, reménységet és biztatást °
baddá vált ember a közösségi munka erejével, akadalyo- 
gyilkos háborús errvtámadók minden merényletét.
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Az áprilisi szenet icjiiü az egeresi es aninai bâauăszoh 
Március 31-ia esedékes az első évnegyedre szóló házadó
A Nemzetközi Nőnap, március 

j-a alkalmából a Nagy Nemzet
gyűlés 'Elnöki Tanácsa törvény
rendeletet adott ki, amely a ter
melésben kitűnt . élmunkásnőket, 
8 i^rlunka Érdemrend"-jével tün
teti ki.
A Munka Érdemrendje II- osz

tályú kitüntetését kapták: And
iét Maria (Pamutipar, Bukarest), 
lakatos Anna (lupényi. textilipari 
szakszervezet), Manóié Maria 
(pKvadrát“-gyár, Bukarest), Bo- 
ehis ’Ana („FITA" textilgyár. 
Arad) és Calugaru Titina (festő
művésznő).

A Munka Érdemrendje IÚ, osz
tályú kitüntetését kapták:

Campeanu Aurica (Román pa- 
mutfónóipar), Plufaru Timba (Bu- 
husi Textilmüvek), Ferestrieru 
Maria. (Azugai posztógyár), Tei- 
tsn Mhria (talmacsi „Vörös Fo- 
ral“-gyár), Heipl Irma (Resica), 
Boiciuc Verönica (Sovromtracțor, 
Brassó), Beli Zsuzsanna (Brassói 
Voina-gyár), Neghina Elena (fila*  
reti nyomda), Benia Maria (Grivi- 
cai vagonjavitó műhely), Radules- 
cu Victoria, szerszámgéplakafos, 
Czácz Anna sepsiszentgyörgyi 
trakrorveztőnő. Fenyves Szilvia, 
a bukaresti gyermekgyógyászati 
intézet ügy vezető nője, Györfi He- 
lén („Fierarul‘*-gyár),  Radulescu 
Maria (krajovai Dohányjövedék), 
Meinradt Zsuzsanna, a któkükül- 
lomegyei Kiskend község bírója, 
dr. Titis Marcella, a bukaresti or
vosi kar tanársegédnője és Jerea 
Hilda zeneszerzőnő-

A Nemzetközi Nőnap alkalmá
ból a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 
Tanácsának egy másiik rendelet- 
lörvénye értelmében, a „Román

Népköztársaság Csillagrendjéveli‘ 
tüntették ki a termelésben kitűnt 
következő nőket;

Az érdemrend IV. osztályú ki
tüntetését kapták:

Sava Maria, Mihalcea-Korcin*  
schi Dida, Vass-Podoleanu Olga, 
Gluvacov Anna, Constantinescu 
Elisabeta, Csordás Sári, Popescu 
Lennta, É' '. ___ ’

ra, Georgescu Constanta, Turcu 
Irina, Iacobovici Sacagiu Mimi 
Muresanu Tamara, Florescu Sma*  
rari da, Oprea Elen», Moruzan 
Liuba, Rautu Niatalia, Bodnaras 
Florica, Abeles Marcella, Geor
gescu Elisabeta, Kozma Elvira, 
Peltz Anna. Half in Sima, Preda 
Niculina, Voluntam Maria, Cogut 
Grasu. Aneța, Moisescu Viorica, 

Stoica Paula. Draghici Mamina Etelca dr„ Káplán Ilo- 
Marta, Selmám Florica, Solomon na, Draghici Ioana, Bontic Mária, 
Márta, Amzoiu Terézia, Esanu Dumbrava Virginia .és Dragici 
Sabina, Mórám Arsa, Almul No- Maria.

Á határidő elteltével, 
a házbéradó 

ufólagios befizetésénél 5 százalé
kos késedelmi kamatot számíta
nak'jel és emellett büntető ren
delkezéseket is alkalmaznak-

Be kell fizetni a házadót
A pénzügyminisztérium az adó- akár bérbeadott lakóházas ingaț- 

fizeták tudomására hozza, hogy lanuk van, vagy azt családijukkal 
az érvényben levő törvények és lakják, 
miniszteri rendeletek értelmében, március 31-e után. 
az 1949 január-március évnegyed
re esedékes házadé befizetésének 
utolsó határideje március 31'e- A 
háztulajdonosok a házadót köte
lesek befizetni sz adóhivatalba,

As áprilisi szenet fejtik 
az egeres! és aninai bányászok

Az egeresi bányászok a szociá- 9-e óta már a márciusi szenet fej
lista. munkaversenyek keretében tik. Ezen kimagasló eredmények 
jelentős eredményeket érjek el. mellett az egerest bányák többi 
Fekete András bányászcsoportja 
a munka jobb megszervezésével 
áz év első három hónapjára meg
állapított termelési tervet február 
17-én .már teljesítette; Ettől a nap
tól kezdve csoportja már az ápri
lisi termelési tervet teljesiti-
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bány ászai is . teljesitik normáju
kat így, február első 20 napja 
alatt a termelési tervet 6-49 szá
zalékkal túlhaladták.

Az aninai bányák Sudas Vencel 
és Giurescu C. csoportja a mun
ka jó megszervzésével havi nor- 

Ugyancsak az egeresi bányában májukat rendszeresen 60—80 szá' 
Kovács István és Babon Vasile, zalékkal túlhaladják és február 
valamint Brie Ion és V átkai Fe- 24~e óta már az áprilisi szenet 
renc .-bányászcsoportjai február fejtik-.

Wfíyen aűót leell befeleníenlök 
a vâllaluloia&arik?

'A pénzügyminisztérium rendé- ványon — fizetési nyilatkozatot adófizetőnél marad. Az ürla-
letet adottki, amelyben figyelmez
teti az ország összes vállalatait, 
hegy az adó kiegyenlítésével egy
idejűleg, kötelesek az adóhiva- 

tálnál — az ipari szektorból 
származó termékek forgalmi adó
járól vörös szinü nyomtatványon, 
a mezőgazdasági szektorból szár
mazó és háziipari termékek utáni 
adóról pedig sárga szinü nyomtat

benyújtani. Ezeket a nyilatkozar adtait hiánytalanul és a va
lókat a hónap első; felére esedé
kes adó után, legkésőbb ugyan
azon hónap 20-áig, a második fél
hónapról szóló adót pedig a kö
vetkező hónap 5-éig kell bejelen
teni-

Ezeket a fizetési bejelentéseket 
három példányban kell kiállítani, 
amelyek közül az'egyik példány

lóságnak megfelelő adatokkal, a 
legnagyobb pontossággal kell ki
tölteni-

Az állam, á megye és a közsé
gek .tulájlonát képező vállalatok, 
amelyek munkaszolgáltatmányok 
és szállítási műveletek után fizet
nek adót, ugyanilyen fizetési nyi
latkozatot kötelesek benyújtani 
az adóhivatalhoz.ÎT- 
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Jelentkezhetnek gyógyfürdőre 
i való összeírásra a dolgozók.

KOLOZSVÁR. . Az egészség- senek igénybe. A fürdőre és üdü. 
ügyi minisztérium a termelésben lőtelepre szoruló dolgozók orvosi 
dolgozó beteg munkásokat für. vizsgálatra és a szükséges iratok 
j íí üdülőhelyre kívánja kül- kiállítására kötelesek jelentkezni. 

A város tisztifőorvosi hivatala 
felkéri a dolgozókat, hogy csak 
azok jelentkezzenek, akik komoly 
betegségből kifolyólag kénytenek 
fürdő- vagy üdülőhelyeket igény
bevenni. A fenti határidőn túl, 
március 15-e után, a városi tiszti, 
főorvosi hivatala fürdőre való 
küldésre nem tehet többé aján
latot.

doni. Ezért a város tisztifőorvosi 
hivatala tudomására hozza azok
nak a dolgozóknak, akiknek vál
lalatánál nem műkődnek hatósági 
orvosok, hogy legkésőbb március 
lí.éig bezárólag, jelentkezzenek 
személyesen a város Berde Mó- 
«s-utca 2 szám I. emelet alatt 
működő tisztifőorvosi hivatalában, 
hogy az 1949 évben fürdőt vehes-
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télét az áruló bolgár evangélikus egyházi 
vezetők ügyében

SZÓFIA (Rador) — Március 8-án ítéletet hirdettek a kémke- 
dés és hazaárulás miatt felelősségre vont evangélikus egyházi veze- 
Wc fölött A törvényszék N. Mlhajlov. J- Ivanov, V, Ziapcov és G. 

-mev fővádlottat életfogytiglani f egyházra, politikai jogainak az 
t-'esztésére és vagyonának az elkobzására Ítélte. L. Miscov, G. 

«ev. H- Popov és Z, Bezlov vádlottat 15 évi fegyházra s politi
kai jogai 20 évi elvesztésére ítélték. A többi vádlottat 5—10 évi 
fegyházra ítélték, a törvényszék megadta a fcllebbezós lehetőségét 

ezek azonban kijelentették, hogy igazságosnak
' \ .-«M IX.VK

Srtják az ítéletet.
(

március 10-i számában „Az új Erdély, a dolgozók 
testvériségének erdélye" címen, belső cikket közöl 
abból az alkalomból, hogy négy év telt el azóta, 
amióta Sztálin generálisszimusz történelmi táv
irata a román kormányt Északerdélynek a román 
demokrata hazához való visszacsatolásáról értesí
tette.

A Scânteia cikke hangsúlyozza, hogy jóval a 
Hitler-ellenes háború befejezése előtt, a Szovjet
unió volt az egyedüli nagyhatalom, amely határo
zottan állást foglalt a hitlerista bécsi diktátum 
ellen. A hitlerista bécsi diktátum megsemmisítését, 
a dicsőséges Szovjet Hadsereg hősi harcával értük 
cl, amely mellett, fegyvereiket az ellenség ellen for
dító vitéz román csapattestck is harcoltak.

— A felszabadítók nyomában azonban — írja 
a Scânteia cikke — a .,Maniu-gárdisták“ nemzeti
ségi gyilkosokból álló áruló bandái jöttek, ame
lyek megfélemlítették a magyar dolgozó népet, 
orvul meggyilkolva öregeket, asszonyokat és gyer
mekeket. A tőkés-földesúri reakció azzal az aljas 
feladattal bizta meg ezeket, hogy eoviniszta agi- 
tációt provokáljanak és a hitlerista fenevadat ül
döző Szovjet Hadsereg és román csapatok között 
bizonytalan helyzetet teremtsenek. Ugyanakkor a 
kizsákmányoló osztályok előkészítették Erdélybe 
való ,,bevonulásukat". ahol megtartani kívánták

f

filcoi maraűl paszta sző!
éi. Magyar Népi Szövetség ko

lozsmegyei szervezete a napok, 
bán egy hónap munkáját vette 
számba. Az egyes ügyosztály- 
és járási felelősök számoltak be 
arról, hogy a február hó elején 
készített munkaterv nem ma
radt puszta szó, Írott betű. A 
számbavétel során komoly poli
tikai, szervezeti eredmények 
megvalósításáról számoltak be. 
A február hóra kidolgozott terv
ből élet lett, mozgalom, szerve
zeti élet fellendülése, munka, a 
dolgozók hárcbalenditése a leg
főbb cél: a szocializmus épité. 
sóért.

Kétségtelen eredmény az, hogy 
a mult hónap folyamán a ha
vonta megismétlődő járási érte
kezleteken a megyei szervezet 
91 helyi szervezet közül 77 kép
viseltette magát. Eredmény ez, 
mert a múltban nem volt ritka 
eset az, hogy az értekezleteken 
a járási székhelyre ügyes.bajos 
dolgaik elintézésére utazott 
MNSz-tagokat „toborozták**  egy
be. Szervezeti eredménynek 
könyvelhetjük el azt is, hogy a 
tervbevett 91 helyi szervezet 
összvezetőségi gyűlés megszer
vezését 90 helységben megváló, 
sitották és ezeken a gyűléseken 
a vezetőségi tagok 90—95 száza
léka megjelent.

Nemcsak a szervezeti élet len
dült fel, hanem a dolgozók po
litikai színvonala is emelkedett. 
S ez nem véletlen. Az élre a 
dolgozók kerültek, akik a falu 
öntudatos harcát osztályhelyze- 
tüknél fogva viszik előre. A 
mult rendszerek és ma a nagygaz
dák által lenézett „rongy osok", 
„vékások" megállották helyüket. 
Tanultak, képezték magukat és 
amint a MNSz kolozsmegyei 
szervezetének munkakiértékelése 
megállapítja, ma első esetben — 
a vezetőségi gyűléseken a politi
kai beszámolókat a helyi szerve
zetek elnökei tartják. Többé 
nem bolongat» „jánosbácsik", 
hanem irányt mutató, harcot 
hirdető élharcosok.

Az öntudatnak . fokozódására 
tanúbizonyság az is, hogy a me
gyében az önkéntes munkák és 
az önkéntes munkaversenyek 
megszervezése is megszaporo. 
dott. Alulról szervezik meg a 
versenyeket. így például a 
MNSz berkenyesi és melegföld
vári, valamint a palatkai és me- 
zőkeszüli szervezetek egymást 
versenyre hívták ki, amelynek 
célja az Állami Terv megvalósí
tásáért, a vetési csata 100 száza, 
lékos végrehajtása és tulhaladá- 
sa. A dolgozó földmüvesség so
raiban észlelhető fokozottabb 
érdeklődés a MNSz mozgalmai 
iránt és bekapcsolódása a szer
vezeti életbe is egyik eredménye 
a februári felvilágosító munká. 
nak.

Ezt igazolja a tagdijak befize- 
I tése is. Elsősorban azok a járá- 
I sok járnak a befizetések élén, 

amelyek sorainak többségét a

szegény dolgozók alkotják. így 
az első helyen a mócsi járás 
szervezetei állanak,, amelyek 65 
százalékban tettek eleget kötele
zettségüknek. Utánuk sorban a 
sármási járás szervezetei követ
keznek. ■

A jelentésekből kiemelkedik, 
mint komoly eredmény, a ház- 
ról-házra való .agitációs munka 
megindulása. Az aktivisták már 
nemcsak a gyűléseken találkoz
nak a tagokkal, hanem ottho. 
naikban keresik fel és végeznek 
komoly felvilágosító munkát.'

A kolozsmegyei végrehajtóbi
zottság az eredmények mellett 
hiányosságokra is rámutat. Ezek 
között szerepel elsősorban a ká
der, a jövő vezető élcsapat ki
emelése. Ezt elhanyagolták. Hiá. 
nyossága volt az, hogy a töme
gek politikai nevelésére nem 
fordítottak elég gondot és ennek 
következtében több helyen a ta
gok sorai között még meghúzó
dik az osztályellenség. A munka 
eredményességét részben csök
kentette az, hogy a tennivalók 
nem jutottak el kellő időben a 
helyi szervezetekhez és igy azok 
irányvonal nélkül nehézkeseb
ben tudtak dolgozni. Az eredmé
nyesség róvására Íródik az a 
tény is, hogy a kiadott munka 
végrehajtásának ellenőrzése sem 
volt tökéletes. Hiányos volt, Hi
ba volt a nők kérdésének elha
nyagolása és szerepüket a szer
vezeti élet keretében nem mér
ték fel. Falusi szervezeteinkben 
több helyen észlelhető még, 
hogy a nők bekapcsolása a szer
vezeti életbe csak papirfeladat 
volt. Nem vált életté, valósággá,

A végrehajtóbizottság is a 
munka kiértékelése során rámu
tatott az aktivistáinknak arra-a 
helytelen magatartására, hogy 
felderítették ugyan a reakció 
mesterkedéseit és felismerték 
azokat a személyeket, akik á 
haladást gátolják, de elhanya
golták azoknak leleplezését és 
ezzel elősegítették a további ak
namunkát. Ugyancsak kevés kí
sérlet történt arra, hogy a nagy
gazdákat és azok uszály hordo
zóit elszigeteljék a tömegektől , 
és a középgazdákat a dolgozó 
földmüvesség mellé állítsák.

Egy hónap munkáját, eredmé
nyeit és hiányosságait láttuk, 
önmagától adódik á jövő tenni
valója. Fokozni kell áz éberség 
get, meg kell szervezni a kiadott 
munka ellenőrzését, be kell kap? 
csolni a dolgozó földmüvesnőket 
a munkába és minden erővel le 
kell leplezni a reakciós elemekét 
bárhol is találhatók és bárkik is 
legyenek. Több agitációs munká
ra van szükség, a felvilágosító 
munka megszervezése folytán 
pedig szegény földműveseink ki 
kell, hogy zárják soraikból a 
nagygazdákat és uszályhordor 
zőit. Nem törhetjük soraink kö
zött — sajnálkozásból — az osz
tályellenséget.

BÁNYÁSZ ALBERT.

a régi soviniszta és harcias tűzfészket
A cikk a továbbiakban hangsúlyozza, hogy 

Északerdély visszacsatolása csak akkor vált lehet
ségessé, amikor a szovjet kormány meggyőződött 
arról, hogy’ a román állam vezetését egy olyan 
kormány vette át, amely biztosítékot nyújt arra, 
hogy felszámol mindenfajta nemzetiségi elnyomást 
és az együttélő nemzetiségeknek jogegyenlőséget 
ad. A Párt Igazságos nemzetiségi politikáját kö
vetve, a március 6-1 demokratikus kormány való
ban véget vetett Erdélyben az együttélő nemzeti
ségek elnyomó rendszerének.

— A magyar dolgozó nép — írja a továbbiak
ban n cikk — a legteljesebb jogegyenlőséget élvezi. 
A tegnap cgycnctlcnkcdésc és gyűlölete helyett 
egyro erősebbé válik a bármelyik nemzetiséghez 
tartozó dolgozók egysége, a szocializmus építésé
ért. A román és a magyar dolgozók egy-cnlő mér
tékben élvezik a népi demokratikus rendszer vív
mányait.

— A Párt kérlelhetetlen harca a polgári na
cionalizmus bármilyen megnyilatkozása ellen, a 
magyar dolgozó népnek a román néphez hnsonló 
jogegyenlőségének biztosítása azt eredményezte, 
hogy a magyar dolgozók valóban úgy tekintsenek 
a Román Népköztársaságra, mint igazi hazájukra 
— írja cikkében a Scânteia,
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Ünnepel és tervezget a kolhoz
Ezerkilencszázharmincháromban ról mennek ki a földekre, hogy megjelent festői szép ruháiban a — Mi fel akarjuk venni a tér. 

Tambov vidékére külföldi vendé- folytassák a tegnapról elmaradt népdalkórus, a nézők arcán kivi- mészettel a harcot — mondta Pá- 
. gek látogattak el: Bernhard Shaw munkát, 
'és a hírhedt Lady Astor, egy 

minden hájjal megkent dáma, aki

hogy megjelent festői szép ruháiban a — Mi fel akarjuk venni a tér.

rágzott a mosoly. _ Az énekkar vei Nikolajevics —, a Vároná és 
A színpadi előadás után meg- nemrég tért vissza Moszkvából, a Irá folyók vizét földjeinkre ve- 

___ ______________ o____  _____ , ___ kezdődött a zenei műsor. Fel- művészeti önképzőkörök össz-szö- zetjük és öntözőmüves gazdasá- 
abban az időben éppen demokra- hangzott a fúvószenekar rézkürt- vetségi felvonulásáról és a kol- got fogunk létesíteni. Villamos 

energiánk van és a csatornázási 
„Ö munkálatokat saját kezelésben 

és a vidám fogjuk elvégezni. És ha . majd

tát játszott. jeinek hangja. Az éltesebb kar- hozban büszke rá mindenki.
A nagy humorista — aki már mesteren és a két nőn.kivül a 

rég kiábrándult a sokat dicsőített kottatartók mögött mind fiatal
— zenészeket, csaknem serdülő ka

maszokat láttunk, 
ment a függöny és

„jó öreg Anglia" áldásaiból 
személyesen szerette volna meg
ismerni a számára ismeretlen szo
cializmus világát és szerette vol
na látni, hogy milyen nagy ne
hézségek árán és milyen nagy al
kotó lendülettel épiti a szovjet 
társadalom a jövőt. Figyelmesen 
tanulmányozta a kolhozparaszto
kat és vezetőiket, hosszasan elbe
szélgetett az iskolában, vagy a 
játszótereken a kolhozparasztok 
gyermekeivel is. Bár nem tudott 
oroszul, a gyermekek arcáról, 
élénk tekintetükről olvasta le a 
számára oly csodálatos történetet, 
amely az emberek boldogságáról 
és örömeiről szólt.

„Üdvözlet Moszkvának".
élet, szabad élet" <' _ ____ __________ ___
„Bakkecske" következik egymás végre csatornázott földeink lesz,
után és a hallgatóság egyre újabb nek, , nem ijeszt meg bennünket
és újabb dalokat követel... többé semilyen szárazság. Már

n.rrv v «■ ț j.v ebben az évben megvalósul vi-
r.l TÁI kOZeleaiK rágós, veteményes kertjeink, to

vábbá kétszáz hektár bevetett te- 
központjában getünk. rület öntözése. És ime végre el-

Pável Nikolajevics mintha ma- érkezik az az idő, amikor vágy

Amikor fel 
a nézőtér előtt

lépő csoportja szakította meg. 
Mindannyian a Pjotr Vasziljevics 
Psonka élbrigádjában dolgoznak 
és éppen nemrég fejezték be la
boratóriumi munkálataikat Né- 
hányuk mellén ott csillogott a 
nemrég kapott „Vörös Zászló* 1 
munkaérdemrendje.

— Valamit ellenőriztünk — 
válaszolta az elnök kérdő tekin
tetére a magas vékonyarcu Pjotr 
Vasziljevics. — Ha kimegyünk 
aztán a földekre dolgozni, az 
ilyen vizsgálatokra már nem igen 
jut idő...

— Hát igazad van... <
A kolhoztagok körülvették Pa- 

vei Nikolájevicset és lassú, meg
fontolt beszélgetés kezdődött a 
talajjavításról, azokról a földek
ről, amelyek nehezen veszik be a 
nedvességet, azokról a szükségek
ről és bajokról, amelyek a nagy 
ügy örökös velejárója, de mégis

Valahol a falu
csengő hangon dalolnak a lányok. _ . _ ___  ______ u UiUK.UÖ VC1C a
A kolhoz elnökének kis szobájá- gának beszélne, hangjában némi álmaink valóra válnak. Ó milyen US^;vArónpk VX^rranaíésfőbb biz- 
kon «1 rí nrról lí r» Íz £c n lzr\ll-»z>-r íirrrror- fa rr -•» /MJOrtcT rla cvovol mórtíc -îAIrioîlz . w*  ®ban üldögélünk és a kolhoz ügyei- fáradság-cseng, de szavai mégis jólesik a szivnek igy dolgozni! tositékai 
ről, meg jövendő terveiről beszél- belső bizalomtól sugároznak. Beszélgetésünket a fiatalok be-

AHOL MEGVALÓSULT
AZÓTA TIZENNÉGY ÉV 
TELT EL

és ha Bernhard Shaw újra meg
látogatná a Szovjetuniót, már 
nem ismerné fel sem a kolhozt, 
sem azokat, akiket tizennégy év
vel azelőtt látott, Shaw ismerősei 
közül sokan nagy városokba ke
lőitek, az intézetek és a szakisko
lák elvégzése után oklevelet nyer
tek, pedagógusok, gazdászok, zoo. 
lógusok lettek és újra visszatér

Az Orosz Szovjel Szövetségi Köztársaság tanügyi lejlőJé séae u ámulatos eredményei

népeinek 39 nyelvén adták elő a 
tananyagot- 1948-ban az Orosz 
Szovjet Szocialista Köztársaság 
területén 1362 uj iskolaépületét 
építettek, ugyanakkor pedig nagy
arányú tevékenységet fe/tettek 
ki a háború eítatt lerombolt isko-

1948’ban, az Orosz Szovjet Szö
vetségi Köztársaság területén 118 
ezer 200 iskola működött, vagyis 
1221-el több, mint 1947-ben és 
6500-ai több- mint a háború előtti

. években. Ezeket az iskolákat több,
tek szeretett kolhozukba. Mások mint 17 millió ifjú és 'felnőtt lá- 
pedig elvégezvén a kolhoz hét- togatta, vagyis 1,146.000-el több. Iák újjáépítésére. A Szovjetunió 
.osztályos iskoláját, — szüleikkel mint 1947'ben- - területén az utóbbi években ösz*
együtt a mezőgazdaságban és a 
kolhoz tanyáin helyezkedtek el.

A Leninről elnevezett kolhoz 
ebben az időben épített a kolhoz
parasztok lakása mellé néhány 
háromemeletes lakóházat, fameg
munkáló üzemet, uj gazdasági 
udvarokat, továbbá az Ira-folyón 
vizierőmüteíepet létesített. A kol
hoznak szülészeti osztállyal fel
szerelt saját kórháza, négyszáz 
állomásos rádió közvetítője, han
gosfilmberendezése és színháza 
van.

A kolhoztagok a napokban tar
tották meg a mult év jó munká. 
jáért kapott érdemrendek átnyuj- 
tásának ünnepélyét. Hetvenhat 
mezőgazdasági élmunkás kapott 
magas kitüntetéseket és ezeknek 
több mint a fele a fiatal kolhoz
nemzedék soraiból került ki.

Az iskolákban, a Szovjetunió szesen 21.500 iskolát ujjátfitettek.

A termelőmunka megszakítása nélkül
A középiskolák mellett az Orosz nyaikat. 1948*ban  a továbbképző 

Szovjet Szocialista Köztársaság- iskolákban tanuló felnőttek szó
ban a munkás és parasztifjuság ma 564 ezer volt, ami azt jelenti, 
kiképzésére szánt hatalmas isko; hogy az 1947. évi számarányhoz 
lahálózat fe működik, ahol ifjak 
és fiatal lányok, akik különböző 
okokból nem tudták elvégezni kö
zépiskolai tanulmányaikat, a ter
melőmunka megszakítása nélkül 
folytathatják tovább tanulmá-

orosz Szovjet Szocialista Köztér 
ssság iskoláiban több minț 700 
ezer tanító működött (45 .száza
lékkal több, mint 1947-beh)-

A felső iskolai ofctaíás . hálóza
tához tartozó tanintézetek, ame
lyeket az elmúlt évben 211 ezer 
diák látogatott, , áz uj pedagógok 

...____  egész tömegét képezik ki- 194S-
____ lya 1948-ban a gyermekek részére' bán az Orosz Szovjet-Szocialista 

26.5 millió könyvet adott, ki. Ez Köztársaság •felsőfokú; pedagógia: 
a mennyiség jóval meghaladja az iskoláinak helyei jóval- meghálafl-

Ügyi kiadóvállalata több, muv 
114 millió tankönyvet és kisegítő 
tananyagot adott ki- A tanköny
vek mellett, jelentős mértékben 
fokozták a gyermekeknek szánt 
szépirodalmi könyveket is. A köz
oktatásügyi minisztérium mel
lett működő állami ’ könyvkiadó 
vállalat gyermekifbdalmi osztá-

viszonyítva 39 ezerrel emelkedett.
A közoktatásügyi minisztérium 

mindent megtett, hogy az iskolá
kat kisegítő anyaggal és tan
könyvvel lássa el, 1948-ban egye
dül csak a minisztérium nevelés*

1944"ben nyomtatott gyermekid*  ták az előző év helyeinek számát 
adványok _ számát. 1948-ban az .

A tanítók anyagi helyzetének Javítása
Â szovjet 'kormány és a Kom

munista Párt állandó gondot for
dít a tanítók anyagi helyzetének 
megjavítására. 1948-ban a szovjet 
kormány határozatának megfele
lően jelentősen emelték á tanítók

A szovjet ember nagysága
NEM. OLYAN EGYSZERŰ 

egy hektáron huszonöt mázsa ga
bonát aratni ott, ahol ősidők óta 
az ötven.hatvan pudos (8—10 má
zsa) terméseredmény „idegződött 
be". Mégis ezek a fiatalok, amikor 
megkapták kitüntetésüket, el
mondták rövid fogadalmukat: 
„ígérem a pártnak, a kormány
nak és Sztálin elvtársnak szemé
lyesen, hogy ebben az évben egy 
hektáron huszonöt mázsa gabonát 
és harminc mázsa rozsot fogok 
termelni.**

És a jelenlevők a teremben tud
ják, hogy ezek nem puszta Ígér
getések, — ez a fogadalom eskü, 
amelytől sohasem tantorodnak el.

Az ünnepély után a Leninről 
elnevezett kolhoz fiatalsága meg
mutatta, hogyan szórakozik.

A kolhoz önképzőkörének szin- 
,háza .már húszéves fennállását 
ünnepli, 
ságban: 
bovban 
nyelnek 
számára
éjjeli pihenés legdrágább óráit 
„lopják el**.  És ha fáradtak és 
nem sikerül lerázni magukról a 
föld porát, olajtól, koromtól pisz
kosan találkoznak reggelenként a 
dobogón és egyenesen a színpad-

Előadásai a kormányzó- 
Voronyezsben és Tam- 
a kulturélet nagy esemé- 

számítanak. A próbák 
a fiatal színművészek az

VRMMN
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A. Busigin „Életem és barátaim**  cimü könyvé
ben elmondja, bogy egy alkalommal megjelent 
nála Ford l épviselője és meghívta őt, dolgozzon 
náluk a detroiti gyárban. „Elárasztjuk Önt arany
nyal" — mondotta neki, annak az országnak a fia, 
amely erszágot a dollár kormányozza.

„Mondja meg Fordnak, — felelte Busigin — 
hogy a szovjet munkás aranyért sem adja el ma
gát. Én népemnek dolgozom, az én nagy Hazámnak 
és egész életemen át őt fogom szolgálni. Nem va
gyok hajlandó dolgozni azért, hogy a nagytőkések 
zselicit tömjem. Ami pedig a jó munkafeltételeket 
illeti, nos, azokban részem van a saját hazámban."
Az orosz kovács e szavaiból a szovjet ember 
** n agy bölcsesége tükröződik vissza, mind annak 
az újnak értelme, ami a munkához való viszonyát 
meghatározza. Ezekben a szavakban kifejezésre jut 
a lenini korszak sok millió emberének lélektana, 
azok pszichológiája, akik ma, megelőzve az időt a 
Sztálini ötéves Terv előirányzatait túlhaladva ör; 
vendeztetik meg hazájukat, akik eddig nem látott 
rekordterméseket takarítanak be, akik — jóval a 
kitűzött határidő előtt, újjáépítik a romokból az 
ellenség által feldúlt gyárakat és villanytclepeket 
és akik a termelés növelésével olyan hatalmas 
eredményeket írnek el. Ilyenek ők, a kommuniz. 
must építő szocialista társadalom emberei. Ebben 
a társadalomban — amint Sztálin mondja: „az 
utolsó szovjet polgár is, minthogy megszabadult a 
kapitalizmus bilincseitől, egy fejjel magasabban 
áll, mint bármelyik külföldi méltóság, aki a kapi
talista rabszolgaság jármát viseli a vállán".

A történelem nem ismert még olyan embere*  
** kzt, mint a szovjet emberek. Ezeket a bol
sevikok pártja, a szovjet hazaszeretet, a haza és 
Lenin --Gztá'tn nngy ügye Iránti odaadás «Zsilemé-

béreit és jutalmait. A Szovjetünk 
szövetségi köztársaságaihoz ha’ 
sonlóan az Orosz Szovjet Szocia
lista Köztársaságban is hatalmas 
lakásépítési kampányt folytattai 
le a tanítók lakáshoz juttatása ér
dekében. Csak az utóbbi három 
évben mintegy 40 ezer lafkóházai 
építettek- Az Orosz Szovjet Szo
cialista Köztársaságban tanítók
nak szánt 32 szanatórium és üdü
lő otthon működött. 1948-bar 
több mint hatvanezer oktató pi
hent ezekben az otthonokban és 
szanatóriumokban. Tavaly a Szov
jetunió Legfelső Tanácsának El
nöksége renideletileg számos tar
tót tüntetett ki szovjet érdemren
dekkel. érmekkel a tantestületben 
eltöltött nagy korhatárok elérése 
miatt és kifogástalan munkássá
gtik elismeréséül. 1948*ban  90.005 
tanítót terjesztettek fel kitünte
tésre.

ően nevelte fel. És e nagy ügy diadalának nevé
ben indultak a szovjet emberek ama hőstettek felé, 
melyeket az első ötéves Tervek idején vittek vég
hez az ipitőállvanyokon, a bányákban és a kolho 
zokban — és éppúgy a Nagy Honvédő Háború 
éveiben is. Ö az a szovjet ember, aki újjáépítette 
azokat a városokat és üzemeket, amelyekre évti. 
zedek kellettek volna. Ö az a szovjet ember, aki 
hihetetlenül gazdag termést aratott azokon a föl
deken, amelyeken végig sport a háború fergetege. 
És ő az a szovje ember, aki csodálatos lendülettel 
épiti a kommunizmust. Ők azok, akik az emberiség 
fejlődéséről szóló tudománnyal vannak felvértezve, 
ők a haladás zászlójának hordozói, a tudomány, a 
technika, a művészet minden ágában.

Öaz a katona, aki a békéért, a demokráciáért, 
a reakció sötét erői ellen, az imperialisták 

tábora ellen vívott harc élén halad. Bátran halad 
azok élén, akik az emberiség jobb jövőjéért küz
denek.

A mostani háborús uszftókra jellemző a söté
ten látás. Nem hisznek a jövőben, nem hisznek az 
emberben és annak eszméiben. Az ő számukra — 
mintahogy az amerikai atomenergia ellenőrző bi
zottság egyik tagja cinikusan kijelentette — „a vi
lág gyönyörű a háború tüzében, de szinte gyűlöle
tessé válik, mihelyt a háború befejeződik**.  Ilyen 
az embergy&lölők borúlátása.

A szovjet ember derülátó. Szilárdan hisz a jö. 
"■vőben, a Bolsevik Párt politikájának helyességé
ben, a szovjet ügy igazában, hisz a kommunizmus 
diadalában. A Bzovjctembcrck tudják, hová vezet 
az az ut. amelyen haladnak. És biztosak afelől, o-----  í , és i
hogy érről az útról nem térítheti le őket senki, amelyet a szovjet korm } 
És mert kezeiben biztos iránytű van: Marx-Engcls- párt a kultúra
Lenin. Sztálin nagy tanítása. désed lnár<t

terjesztettek fel kitünh-

Állandó fejlődés
Az elmúl év sz összes szovjet 

Iskolákban rendkívül eredménye5 
volt. A pedagógiai és neveié» 
munka minőségének megjavi'á- 
sáért folyó harc szép sikereke*  
biztositoțt. Nagy eredményeket 
értek el a tanítók képesítésetek 
fokozása terén. Ebben az időszak 
bán a különböző oktatási ágakba: 
a pedagógiai értekezleteik eg^*  
sorát tartották, amelyeken a tant- 
tófc kicserélték tapaszalataikat « 
á közoktatás legújabb módsterc.- 
ről és kérdéseiről azóló előadása 
kai hallgattak.

Az Orosz Szovjet Szociálist*  
Köztársaságban 1948-ban e’-é^
eredmények újabb bizonyítékai • 
Szovjetunió közoktatása állar.c: 
fejlődésének- Ez pedig annak • 
gondoskodásnak tulajdonítható

✓
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szellemben nevelik
Kezelfogtak az egrestői ifjak

I-
A kisküküllőmegyei Egrestő község néhány hónap előtt még 

d reakcióról volt híres- Egrestő vegyeslakosságu község s benne 
a múltbeli vérszipók igyekeztek megakadályozni a román és a 
magyar dolgozók baráti együttmüíködését. Főfoglalkozásuk az 
aknamunka volt s az, hogy a magyarokat a románok ellen, á ro*  
manókat a magyarok ellen izgassák' ■ <

A román és a magyar dolgozó nép azonban mesterkedésük el
lenére is egymásra talált s ma, igaz barátig kezet nyújtva egy
másnak, egymás kultúráját kölcsönösen művelve fordítja fegy
verét a kulalzok ellen. A dolgozó románság és magyarság baráti 
viszonyát legjobban az igazolja, hogy a múltban megegyezni nem 
tudó román és magyar ifjúság már többizben közösen szerepelt, 
ezzel iá kifejezve a Közművelődési Otthon falára irt jelmonda
tot: „Éljen a román-magyar barátság!"

E baráti‘ közeledés munkáló sában nagy tizerepe van Gyárfás 
Károly tanítónak, aki szerető, megértő munkatársat talált a ma
gyar és román ifjúságban. Ma Egrestőn az ifjúság, mind aro- 
mán mind a magyar, haladószellemü ifjakhoz illőn viselkedne- 
Meg kell említenünk ifj. Vicu Bazil, Gábor László és Muntean 
Ironim román ifjakat, akik a kulákok gáncsoskodása ellenére lel
kesen és hűségesen tanulták a magyar if jakkal együtt a magyar 
szerepei és táncot. • * ■ -

Illő megemlítenünk Oltean Nicolae és Papold Ferenc brigádot- 
sókat is, akik ingyen vállalva a Közművelődési Otthon kitakarí
tását, hat napi munkájukat adták a közösségnek. /Jellemző és fi*  
gyelemre méltó, hogy egy román és egy magyar dolgozó, végezte 
ezt a munkát. ■ ■ •

' Egrestő ma román és magyar dolgozók egyetértésével halad 
a szebb.és boldogabb jövő, a szocialista állam megteremtésé ut
ján. Dicséretet érdemel az egrestől kultűrcsopart bonyhai szereplé
séért. Elismerés illeti a kultwr csoport vezetőjét, Gyárfás Karoly 
tanítót és nem kevésbé Vicu Bazil vikolaszéki elnököt, az állami 
román és magyar iskolák érdekeinek igazságos és lelkes képvi
selőjét. r . - , VRSZÜJ GYÖRGY levelező.

a dési „Trassia” élenjáró munkásai 
a faluról jóit dolgosokat

DÉS (Kiküldött munkatársunk- ka elsőosztályu érdemrendjét- 
tál) — A szakadékok fölé széles Nem sok szót tudunk veszteget- 
iveken nyugvó völgyhidak épül- ni Lukács Jánossal, merf elszólit- 
nek- Máshelyt mérnökök keskeny ja mellőlünk a gyár. Az üzemek- 
sziklavölgyben rohanó vizek gi- ben van szükség rá- 
gantikus méretű zárógátjait ter
vezik- 
közelében egészséges munkásla
kásokat emelnek. Az ország tes
tén szétágazó utak . ezer és ezer 
kicsiny, de .fontos átereszeket kí
vánnak. Rövid Üllőn belül tízezer
nyi falusi kulturház emelkedik ki 
a semmiből ott, ahol még a közel
múltban imi-olvasi se tudfak az 
emberek. Iskolák, kórházaik, mun
káslakások. uj gyárak és üzemek, 
uj utak,, uj vasútvonalak, alag
utak szolgálják a jobb, emberibb 
életet — és mindehhez épitő-

■: anyagra van szükség.
Ezért mondja ki a Terv: „az 

1948-ás év termeléséhez viszonyít
va a cementgyártás termelését 37 
százalékkal növelik"-

— Ha nem teljesítjük a tervet 
-és nincs elegendő cement, akkor 
nem lehet építeni — állapítja 
meg a dési. „Trassia" cementgyár 
udvarán Lukács János élmunkás, 
aki nemrég kapta meg a dolgozók

, legmagasabb kitüntetését, a mun*

Hatszáz kiló egy négyzefeenflméteren
— Ez itt a keverőgép — mutat 

az öreg Varga Ágasban, aki már 
a tizenötödik éve dolgozik ezen a 
helyen, egy önműködően működő 
gépre.

•— Innen formákba kerül a ce
ment, hogy ezek a kalapácsok le*  

; döngöljék, majJdJ kiszárad, hogy 
utána a borzalmas erővel ren
delkező. présbe kerüljön- Finom 
ónaszerkezetü műszerek jelzik, 
hogy négyzetceritiméterenként 
hány száz kiló nyomás nehezedik 

■a cementre- Másik szerkezet már 
' a huzási ellenállást állapítja meg 
. pontosan-

— Ez a kodka — rák elénk 
egyet Varga Ágoston — négyzet
centiméterenként hatszáz kiló 
nyomást, hatvanöt kiló húzást bir 
ki. Elsőrendű anyag-

Nagy felelősség jár ezzel a mun"
- kával- Csak egy kis tévedés, s a 

cementből épült hid kártyavár
ként omolhat Össze a ráfutó vas*  
utászer.evény súlya alatt. Felbe
csülhetetlen értékek, emberéletek 
pusztítójává válhat az itt elköve*.

J brastói nSehMl**  é» a brailai „Programi*  a felelőt
.Tovább kutatjuk, keressük áz 

okot- Egymásután bukkannak fel 
a nehézségek, amelyek bizonyos 
■mértékben bénitólag hatnak a 
gyár életére.

— Még a mult év októberében 
rendkívül fontos eszközöket ren-

- deliünk meg a brassói Schiell és 
a brailai Progresul üzemeknél, 
hogy a 2-es malmot üzembe állít
hassuk- Többszöri sürgetés ellené

_ . Nagy Endre laboráns lép mel-
Gyárak és üzemvárosok lénk és kíséretében csak úgy át- 

száguldunk az egyre nagyobb 
erővel munkába lendülő gyár 
üzemein-

Fehér, pehelykönnyű anyagot 
raknak az egyik munkahelyen 
zsákokba. /
— Magnéziumoxid és carbonat 

— mondja Nagy EnÖre magyará" 
zón, majd hozzá fűzi: — a szinté
tikus gumi előállításánál, a 
gyógyszeriparban nélkülözhetet
len anyag- Az egész országban 
egyedül a dési Trassiában állít
ják elő. x

Berczeller Andor mérnök ve
zette be a magnézium gyárfását 
és ma már annak szüksége mu*  
taíkozik, hogy ezt az üzemet ki 
kell bővíteni, hogy az eddig kül
földről behozott anyag gyártását 
fokozhassák.

A cement szilárdságát, nyomá
si és huzási ellenállóképességét 
próbálják ki az egyik laborató
riumban.

meglwzta az eredményt 
vJHelegfdldydron is

tett könnyelműség.
A Trassia, cementen kívül he" 

matint, trasigelt, fiiért, a petró- 
leumfurókutaknál nemülözhetet- RCŰUCUC11 ,
len anyagokat és — amitől a ne" lgen iő ebédet kapnak, 
vét is kapta — a vízépítés fon- — - -
tos anyagát: a „trass“-t, egy kü" 
1 önleges cementfajtát gyárt-

— Februárban a Tervet 20 szá
zalékkal haladtuk túl —ismerteti 
a termelés adatait Veress András 
gazdasági felelős. — Bár eddig- 
nálunk a szocialista munkaverse" 
nyék nem alakulhattak ki, mert 
nem vólták megállapítva a nor
mák-

Most már megvannak?
— Ige®, — halljuk a választ és j 

ițt az az érzésünk, hogy nem csak

ség súlya, ha nem lesz elég ce
ment, ha nem teljesül a Terv. De 
érezzük, hogy a gyár belső életé
ben is vannak kiküszöbölésre vá
ró nehézségek-

' — Élmunkásaink, Lukács Já
nos, Torna Constantin, , Felecan 
Gavril, Kiss István munkásígaz*  
gatóval és Mogajan Dumitru üze
mi titkárral nagy erőfeszítéseket 
tettek hogy a tulnyomórészben 
falusi munkásaink öntudatát 
emeljék — halljuk a következők
ben. Mikor jobban utánaérdeklő
dünk, megtudjuk, hogy agyárban 
dolgozók nagyrésze a környező 
falvakból jön be munkára- Meg
osszák munkaerejüket a gyár és 
az otthoni föld között- Még hiány
zik belőlük az osztályharcos mun
kásöntudat Az az erő, mely cso
dákat tudott művelni a szatmári 
Unióban és a többi üzemeinkben- 
Húzódoznak a munkaértekezle
tekről Egyszóval, az üzemet csak 
kereseti lehetőségnek tekintik és 
nem érzik át a munkásosztály’ 
történelmi szerepét az uj ország- 
építés munkájában.

MEG KELL NEVELNI A 
FALUSI MUNKÁSOKAT

Pedig a gyár igyekszik meg
könnyíteni létüket, épp most ren- 
cleztek be a távollakó munkások 
számára egy hálótermet, hogy né 
kelljen haza gya logoin tok. Az ét
kezdében 15—20 lejért tálpiáló 

’ _ Könvvtár? ” zet nagygazda vezetőit. Helyükre a faluban.
- i kevesen veszik megbízható szegény földművese- --------------

két állítottak.
A falú nagygazdái még a — ------— ----------- . - -_,,k

vetkezetet is a szegény földmüve- bizalom és a munkakedv. Raeb 
sek kizsákmányolására használtak 
ki. Szabotálták az áruval való, el
látását és ha volt is valami áru, 
azt is inkább maguk között osz
tották szét. Különösen szabotálták 
a falunak a mezőgazdasági szer- 

igyekeznek meggyőzni a kevésbé gX^^óan^Íir^^á'^örtóenürkteáíjáFa “küsákmá- 
ontuaátos mun^ástársaikait, de a .. joieozók soha nem kapnak nyoló nagygazdákat a többi szer

ez az'akadálya annak;""hogy nem A áf^z 8 éSét^eg' meíőgazdafági gépet, mert a sze- vezetékből is és az e^^él
voltak versenyék, mert tudunk i8nn% uj épitasének 1- E^ek
más üzemekről is, így például a w nem adnak semmit. A taui sze nu ieiv
nagybányai Phönixrőí amely ve- JA Trassia elen járó dolgozóira/^ ?Z?áH^’JiÍág h1?oí h^Tlegrövidebb időí^bflüí 
gyiuzem és- xtt meg nehezebb.volt kettős feladat súlya nehezedik: a nagygazdákat a
a normákat meghatározni, de ez x„f„- indítottak a nagygazda vezewweg «naon» * ....

igénybe — halljuk a választ és 
itt ismét csak a falusi munkások
ra hárul a vád. Nem olvasnak. 
Munkaidő után hazasietnek, hogy 
otthon végezzék el munkájukat-

— Az ifjúság? — tesszük fel a 
további kérdéseket és abban re
ménykedünk, hogy az ifjúmun
kások komoly munkát végeznek.

MELEGFÖLDVAR. (Levelezőnk eredménye. A szövetkezet uj ve- 
. írja.) — A falu öntudatos dolgozói zetősége rövid idő alatt annyi me- 

hosszaS harc után a Munkáspárt" zögazdasági szerszámot és gépet 
és a tőmegszervézetek segítségé- hoíott a melegfoldvari "szovetke. 
vei leváltották a községi szövetke- zetbe, hogy soha nem volt annyi 

. íaíuuuu.
A nagygazda reakció .ezzel csat- 

tánós pofont kapott. A szegény 
sző- földművesekben pedig megnőtt ji 

redtek arra, hogy a szegény dol
gozó földművesek előrehaladásit 

falusi nagygazdák akadályozzák, 
akik szabotálnak és a, reakció és 
a sovinizmus szolgálatában álla
nak. A szövetkezeti példa hatása
ra most elhatározták, hogy kö-

öntudatos munká'Aársaikat, de a.,
felelet nem a legbiztatóbb. Az if- gépeti a

a normákat meghatározni, de ez 
nem akadályozta meg az üzem 
(Eblgozóit a munkaversenyek ki" 
fejlesztésében.

meggyőzni, felvilágosítani, öntu*  
datositani. kifejleszteni az osztály
harcos szellemet a nem a legjobb 
utón haladó falusi társaikban és 
mindent elkövetni, hogy az egész
séges szellem kialakulásával biz
tosítsák a Terv teljesítését. A je
lek szerint a Trassia élen járó 
dolgozói vállalják ezt a feladatot 
és mozgósító jellegű megbeszélé
seik eredményeképpen erősödik.

ellen és sikerült is őket leválta- presbitériumokból is._ 
niok. Ennek aztán meg is lett az FEKETE JÓZSEF.

re sem készültek el a rendelt ma- 
lomalfcatrészek. Április elsejével 
meg kell kezdenünk a cement" 
gyártást és ha nem kapjuk meg 
az alkatrészeket, akkor nem he
lyezhetjük üzembe a 2-es malmot.

Nem vitás, hagy a brassói 
„Schiell" és a brailai „Progresul" 
dolgozóinak -sürgősen eleget kell 
tenniük a dési „Trassia" kérésé” ny-ek kifejlődéséi is- 
nek. mert rájuk hárul a felelős- -

nél ez még nem igen volt meg.. 
Ez a munka maga után fogja 
vonni a szocialista munkaversc-

t. k.

Városperemi rész, Kolozsvár északkeleti hatá
rában. Tu] a Cukorgyár-utvégi házikókon, a hós- 
tátl városrészt szegélyező vasúti töltésén is túl. 
Néhány jól megművelt veteményes földektől öve
zett, apró ház, földet túró, dolgozó földművesek, 
kevéske az állat a rozzant istállókban — ez Kolcs- 
föld. Olvadáskor feneketlen sár, esős időben vala
mivel kisebb. Este sötétség borul erre a tájra, csak 
a házikókban világol egy-egy gyér fényű petro- 

., leumlúmpx Mert villany nincsen ebben a város
részben. közvilágítás sem, járdát pedig csak akkor 
taposnak a kölcsföldi földművesek, ha beljebb 
jönnek, n város felé, legalább a Vörös Hadsereg
utcáig.

AZ ELMÚLT NAPOKBAN 
MNSz szervezeti gyűlés volt a hóstátban. Ott vol- 
tak a kölcsföldíck is. Meghallgattál: az előadókat, 
s liozzáizoltak a kérdésekhez. Későbben újra szót 
kértek. Kívánságaikat adták elő. Sorolták azt, amit 
«veretnének. Többek között: építsen nekik n: város 
járdákat, n társnsgépkocsl járatok a KÖlcsfüldig 
l:óz1ckcdu-nek, n villamos művek pedig oldják meg 
a közvilágítás kérdését. így mondották —• „épít
sen", „közlekedjen" és „oldják meg".

Való Igaz. Járdákat kell építeni, meg kell 
oldnnl a közvilágítást és nutobusz is Jécll Köles- 
töldnck.

Meg is lehetne mind. Akkor, ha például akár 
fcntemlitett gyűlésen is úgy beszéltek volna a 
felszólalók: „segítsen bennünket ahhoz a város, 
hogy önkéntes munkával gyalogjárót építhessünk", 
vagy „megjavítjuk a Cukorgyáradat, hogy az 
autóbusz hozzánkig tu\’on járni", vagy „a szük
séges póznák ídeszállitását és behelyezését önkén
tes munkával vállaljuk, hozzásegítjük a ........ -
müveket, hogv bevezesse hozzánk n villanyt".

megyei utalt
A KÖLESFÖLDIEK karbantartási 

újságolvasó emberek. Az újságokban pedig nap-nap 
után olvashatnak önkéntes munkákról, amelyeket 
dolgozó földművesek vállalnak, maguk és mind 
annyiunk javára, fiai számunkban is van egy ilyen 
cikk. Arról tudósit, hogy milyen önkéntes mtinka- 
kat végeztek Aranyos-Torda megye dolgozó föld
művesei, okik n megyei hatóságok segítségére ;:yt- 
tek, hogy mielőbb meg tudjuk valósítani az .uiu- 
mi 7’ervct. Olvassál: azt cl a kölcsföldi dolgon» 
földművesek.

Utakat, hidakat építettek uiiá 
01^ miOiÁ4,101(8 öníié,:les MBnkaw*

BÉIBÉÉBmF as Aranyos-Torda-mogyei 
már az Öntudat azoknál is. akik- tioigOtÓ JÖldmÜVCneli
«a»» /nAft nam trrar, ►«««> '**** “'* "‘11 irrr 1 .

TORDA. — Aranyos-Torda me- kilométer, Felvinc és Hadvér kö 
gye dolgozó földművesei önkén- zött 6 kilométer hosszúságú utat^ 
tes munkavállalásokkal is hozzá- építettek újjá, 
járulnak ahhoz, hogy az Állami 2 millió 190 ezer 100 lej ertek- 
Terv mielőbb megvalósuljon. A ben 199 tahidat epitettek ujja cs 
vetési munkálatokra minden elő- 365 fahidat javítottak meg. 
készületet megtettek már, s tel- 10 hid felépítésére 5 millió 
jesitették azokat a feladataikat, 657 ezer 600 lejt irányoztak elő. 
amelyek a mezőgazdasagi mun- Ebből az összegből 1 millió 392 
kák elvégzésére irányulnak. Ezen ezer 948 lejt takarítottak meg, 
kívül utakat javítottak, hidakat miveltováb^b “í. 
építettek, legelőket tisztítottak “ r>a ’ 
meg önkéntes munkával. A mun
kák értéke 35 miliő 47.740 lejt 

,-v «niiv.1- tesz ki- 55 ezer 218 köbméter ho- 
villamos- mokot és követ szállítottak ön

kéntes fuvarral útépítésekhez, s a 
megyei utak karbantartásához. A__ # , ___ . _ í 1 •
értéke'18 millió 775 ezer 600 lejt 
képvisel. 28 ezer 128 méter hosszú 
utat építettek teljesen újjá 1 mil
lió 415 ezer lej értékben. 2 millió 
115 ezer 640 lej munkaértékkel 
114 kilométer hosszú sáncot ástuk 
s n megyei utak mentén 500 mé
ter gyalogjárót építette!:, melynek 
munkaértéke 5250 lej.

Gyércs és Mczöszopor között. 15 
kilométer hosszú. Boróv és .Tára 

SZOLGÁLJON között 10 kilométer hosszú, To- 
cikk. A jó példa ragadós szokott pánfalva és Avram láncú közsé-

felépíteni. 26 községben javítot
ták meg a dolgozó földművesek a 
községházát. Önkéntes ‘ munkával 
végezték ezt is, melynek értéke 
435 ezer lej. Egyéb községi épü
letek és községi istállók megjavi- 

____________ tására fordított munkát 3 millió 
önkéntes munkák 236 ezer lej értékben teljesítettek.

■ A legolőtakaritásokra a megye', 
építésügyi hivatal az elmúlt esz
tendőben 11 millió 481 ezer 295 
lejt irányozott elő. Az öntudatos 
dolgozó föMmüvesek azonban itt 
Is a hatóságok segítségére siettek 
és 6 millió 619 ezer 290 lej értek
ben végeztek önkéntes munkát. 
Ezenkívül a megye falvaiban 127 
kutat ástak önként"-, munkával a 
dolgozó földmfivr . hogy ön
kéntes nr.r.-.’t •.••••■•Ibbtsaiklta! el
mozdítsák nz Állami Terv mielőb
bi megvalósítását, a szocializmus

(n. m.)

nrx:

példaképpen a i...... .. ........ .. ........... .. . .
lenni. Hisszük, hogy most is az lesz. S ha az lesz, gck között 15 kilométer hosszusá-
akkor minden bizonnyal lesz járda, villany, meg gu útszakaszokat javítottak meg. alapjainak építését, 
«íutobuszközlckcdés a Kölcsföldön. sz. uv. Marosludas és Mr.zöznh kozott .<sz. cv. Marosludas és Mczőzáh között 5
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Breiíier'Béla
a munkásosztály .egyik élharcosa, kitűnő fia és vezetője, kilenc év
vel ezelőtt hált triártirhalált. AZ o'sztőlyellenséggel folytatott -harc
ban esett el; Báláidnak híre mélyen ffiegtépditette a dolgozókat. > 

Breiner Béla 1896 februárjában született tídgyváridön. Már • 
fiatal korában részt vett a munkás mozgalomban, ■ 16 évet korában 

’iratközott be a szociáldemokrata.pártba. ■ ?
.* :'r- AZ első világháború folyamán.MbarúíMenéS tevékenységet fej

teti kú Á Nagy Szociálista Forradalom győzelme hagy hdțisșpl holt 
i Bféinér Béla további .munkásságzra: Az 1313-as magyarországi fór-, ., 

Tadalmárök' első soraiban haladt. Letartóztatták, megszökött. Nagy- 
yáradra.,țért;vlssza,:ahol 1920-ba i ő szervezte meg áz általátios^^ 
:,tutg^vdradi sztrájkot. Küzdött, â‘tRomâ&.Kprrțmiihisța’ .Párt jmegaiaki- 
.tásáétt, kéz-kézben, dolgozott á'többi" élharcossal, a ’ttmúkásöiztály ? 
élcsapatának, a Pártnak megteremtéséért, .,

1926-ban letarióztatták. és öt év z átélték.,.. Büntetését a hírhedt ' 
...döftanai ' börtön falai' között-töltötte ki. Az ott fogvátartoti tölrth 

kommunista élhárcodsal a döftana börtönben.Valóságos kommunista 
egyetemet szervezett. 1931-ben szabadult. A következő, évben még- 
bízást kapott a Párttól, az V. kongresszus megszervezésébe. A kan-- 
gresszus Breiner Bélát beválasztotta a Román Kommunista . Párt 
központi bizottságába. 1933 >febrüárjáb'üti‘ fésztvétt. aș-.vasutasolc és a j 
petróleummunkások sztrájkjának”megszervezésében. ■ Újra letartóz- ■ 
tatták. Börtönből börtönbe vitték. 1935-ben szabadult ki. A börtön
ben elszenvedett kínzások azonban szétrombolták, egészségét. 1940. 
március 10-én meghalt. .. ?í „

Md, amikob dz- ország áblgozói'-létomboltÁk áf fÖldesuri-nágy< 
•tőkés rendszert, amikor a munkásosztály*  a Román Munkáspárt ve-/ 
zetésével az ország vezető ereje Breiner Béla életének példája adjon 
lendületet az ország dolgozóinak a szociálizmus alapjainak építésében.

A . KOLOZSVÁRI MILÍCIA . - A áoPÖSi "AI&D' ? 
KÖZLEMÉNYE. Február- 21-én a . . " 13 “ ««-B*
Magyar Színház bejáratánál ta- _ 
láltak egy pár kesztyűt. Igazolt ű. 
tulajdonosa átveheti .n Milícia ta
lált tárgyak osztályán.

FIÓKÜZLETEKET LÉTESÍ
TETT A SZATMÁRI ÁLLAMI 
TEXTILÁRUHÁZ Nagykárolyban 

~ és-Szíri érváralján. Sárkány Mik
lós) igazgató megnyitó beszédében 
kihangsúlyozta, hogy most, ami
kért- az Állami Tervet végrehajt
juk, a gyárak olyan nagy meny- 
nyiségben termelik az árut, hogy 
lehetőség fog nyilni újabb fiók- 
tláletek nyitására. ’. A dolgozó tö
megek ezek révén sokkal több, 
jobb és olcsóbb áruhoz fognak 
jutni.'

. ÖTVEN DOLGOZÓVAL JÁR
JA A KÖZSÉGEKET az érmi- 
hályfálvi vegyes szakszervezet 
szerszámjavitó akciója során a 
szakmunkások csoportja. Ilyen 
pșpporț látogatta meg Ottomány 
községet is, ahol a falu dolgozói 
ebéddel vendégelték meg a mun
kásokat.' «

. LEÁNYOK ÉRTÉK EL A LÉG- zetőségéből, 
JOBB EREDMÉNYT a szentke- munkájuk - 
resztbányai öntőtanfolyam és a uțon haladt, A vezetést a dolgozó 
hdmóródi'szakiskola tanulóinak nőknek adták át, akik a Román 
munkaversenyében. A mennyisé- Munkáspárt helyes útmutatásait 
gi eredr/ény mellett a selejtet is követik és igy a szervezetet he- 
15 százalékkal csökkentették.

Március . 13-án, vasárnap dél
előtt 11 órákor á Nemzeti Színház
ban a Görög Népet ‘ Segélyező 
Nemzeti Bizottság kolozsmegyei 
fiókja nagy ünnepséget rendez a 
Román és Magyar Opera és. Al- 
líimi Színház művészeinek közre
működésével, a hősi görög nép tá
mogatására, mely nemzett felsza
badító harcot folytat a monarcho- 
fasiszta rendszer ellen. Részvéte
lűnkkel fejezzük ki együttérzésün
ket a görög népi hősi harca iránt.

MEGNYÍLT A BRASSÓI FES
TŐMŰVÉSZEK HABMADIK 
KÉPKIALLITÁSA a művészek, 
irók és újságírók vegyes szak
szervezetének rendezésében. Ez a 
harmadik képkiállitás Brassóban, 
amelyen a festőművészek a szo
cialista művészet terén tett előre
haladásukról tesznek tanubizonyt 
ságot. — ..■■■■■■•

ELTÁVOLÍTOTTÁK A NAGY- 
GAZDA-FELESÉGEKET a mező
fényi RDNSz szervezetének ve

mért a szervezet, 
következtében rossz

fokozódik a nappali 
felmelegedés

Az Európát boritó sarkvidéki 
levegő fokozatosan visszavonul 
északra,- mert az Atlanti-óceán 
és i FÖldköZi-tenger felöl mele
gebb légtömegek nyomulnak 
Franciaországon át a szárazföld 
belseje felé?

Erdélyben kevés felhőzet, me!-*  
lett elég erős volt a nappali tó
melegedés: Kolozsváron délben 
4-3 fok. volt, de esto 9 órára 
már —5 fokra süllyedt a hőmér
séklet. - - A légnyomás esto 770 
mm., alig változik.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS

PÉNTEK DÉLIG:

A srép, napos idő tovább tart, 
legfeljebb a délnpupati memiék- 
ben több felhő. Éjszaka továbbra 
is erős fatiy, nappal fokozódó 
felmelegedés.

világosság

Az ifjúsági sport fellendítésére 
RNK sportjelvényt létesítettek

Az Országos Nép- lövés 25 vagy 50 méterről; úszásban 15—17 éves korig, 18—25 évig, 
32 évig és 33 éven felüliek; a 
versenyben 15—17 évig, 18—30
31—40 évig és 41 éven feliül spor
tolók szerezhetik meg a RNK uj 
sportjelvényét.

< BUKAREST. 
6port Szervezet az ifjúsági sport tó- pedig 
lendítése, továbbá az összes 6zak- úszásban kell induljanak a verseny
szervezett sportolók fizikai erejének zők. A RNK sportjelvényét mind a 
biztosítása érdekében RNK sportjel
vényt létesített, amelyet csak úgy 
nyerhetnek el â sportolók, ha az 
atlétikában, . céllöveszttben és az 
úszás egy-egy számában elérik a ki
tűzött eredményt.

Atlétikában: dobó, futó vagy ugró
számban; céllövészetben: 5 szabad'

13 KOLOZSVÁRI VERSENYZŐ 
AZ ORSZÁGOS SIBAJNOKSÁ-

GOKON

KOLOZSVÁR. — Az országos 
sibajnokságok küzdelmeit már
cius 12 és 16-a között a Brassó 
melletti Postávare hegyen rende
zik meg. A bajnokságokon csak 
azok a versenyzők vehetnek részt, 
akik meghívást kaptak a Siszö- 
vetségtől. Kolozsvárról a KESE 
következő 13 versenyzője 
bajnokságokon: Dániel 
Simu Mircea, Fabricius

Barlea Ilona, Ignat Ioan, Ionescu vétség 
Radu, . Gogonea Mircea, Nagy * ~ ’ x ” x
Márton, Kanobe Gábor, Lovász 
József és Micu Virgil.

25 vagy 50 méteres gyors-

női, mind a térti versenyzők 4 cso
portban érhetik el. Nők részére

I

26— 
férő 
évig.

A magyar csapa® vezeș 
a Budapest—Moszkva sakkmérközésen

. BUDAPEST. — A Budapest—Moszkva válogatott saskktóapatmér- 
kőzés harmadik fordulójának meglepetése, Szabó nagymester, a magyar 
csapat éljátékosának győzelme, Szmiszlov nagymester ellen.

A második fordulóban négy mérkőzés közül három döntetlenül 
végződött, a negyedik mérkőzésen pedig Tipary legyőzte Szimagin szov-» 
jet nagymestert. Ezt a mérkőzést végignézte Kossá István iparügyi- és 
Ortutay közoktatásügyi miniszter is.

A harmadik forduló egyik legszebb játszmája a Kotov—Flórián- 
mérkőzés volt, amelyet a szovjet versenyző nyert meg a 64-ik lépés 
után.

A legújabb jelentések szerint Budapest csapata egy pont előnnyel 
vezet Moszkva sakk válogatottja éjién.

Váratlanul álra ellialasztonfk 
a yasáíüapi összes tajidíi mérkőzéseketindul a

Sándor.
ancius Betina, , _ , . , ,, , ,„„„
Fodor Sándor, BUKAREST. — A Labdarugói Sző- váratlanul érintette a holozavarș

Sporthiradó
A TEKE KERÜLET

készülve az ifjúsági egységesítés 
tiszteletére rendezendő tekebaj
nokságokra, március 11-én este 
7 órakor az OSP helyiségében 
rendkívüli , értekezletet tart. A 
vezetőség felhívja az összes egye
sületi vezetőket a pontos megje
lenésre. .

JORDÁKY BÉLA

tött, hogy a március 13-ára kitűzött zsényi, marosvásárhelyi és medgyesi 
összes bajnoki mérkőzéseket — füg- csapatokat, mert a pályák mindé-- 
getlenül az időjárástól — a csapa- nütt olyan állapotban vannak, hogy, 
toknak lie keli játszani. a kitűzött bajnoki mérkőzéseket M

Tegnap este a Labdarugó Szövet- lehet játszani.
ség váratlanul újabb döntést hozottá Kolozsváron a Labdarugó Kerület 
Táviratilag értesítette az összes NB is úgy döntött, hogy a kerületi
I.-es és NB Il.-es csapatokat, hogy _ ............................ .... — -
a vasárnapi bajnoki forduló elma- helyett egy héttel későbben kezdőd^ 
rád, amelyet későbbi Időpontban ját
szanak le. A Szövetség intézkedése

nokságok küzdelmei március 13-a

nek meg.

A KESE és aBermata vivői vasárnap 
Arad válogatottjával mérkőznek

KOLOZSVÁR. — Az NB I. tőr- és 
kardvivóbajnokságok küzdelmeiből 
két mérkőzés elmaradt a legutóbbi 
fordulóból. A Szövetség intézkedé
sére ezeket a mérkőzéseket vasárnap 
Kolozsváron rendezik meg a Bolyai 
Egyetem sétatéri tornatermében. 
Arad város tör- és kardvivó csapata 
a KESE ellen,. tőrcsapata pedig a
Dermata ellen vivja meg elmaradt dúló jóban. - .

és Gherman Ovidiu, a Vasas és a 
KESE két kitűnő gyorsuszója, 
akik a RNK színeiben 30 napos 
budapesti edzőtáborozáson vettek 
részt, visszaérkeztek Kolozsvár
ra. A két kiváló úszó pénteken 
este 7 órakor az Úszó Kerület 
ülésén .tartják meg beszámolóju
kat a 30 napos edzőtáborozásról. 
Ezt az ülést az OSP helyiségében 
tartják meg. . A KKASE

a nFRMATA sportosztálya felhívja az összes
a uuiiuaia leigazolt és le nem igazolt teke

női és férfi tornászcsapata, ököl, játékosait, hogy március 12-én, 
vívói és birkózói vasárnap Tor- szombaton délután 5 órakor a 
dán. tartanak nagy bemutató ver- Magánalkalmazottak Szakszerve- 
senyt. A bőrgyári sportolók be- zetének Molotov-utca 9 alatti be
mutatóját nagy érdeklődés előzi lyiségében tartandó i —21.1.1111 
meg. értekezleten jelenjenek meg.

lyes irányban vezetik.
GltSZPOR ALA REJTVE 10Ó 

dollárt és 10 forintot,- számlanélküli, 
külföldről beszerzett gyógyszereket 
és fcacharint találtak a milícia ,kö*  .a napokban. Ez év február 26-án 
zegei Gál János nagybányai dús
gazdag gyógyszerész patikájában. 
Megállapították azt is, hogy két év 
alatt több mint 24 millió egység 
penlcillnt adott el feketéi) a gyógy
szerész. Letartóztatták.

„ZSDANOV“-FÉLE NAPRA
FORGÓMAGOT ÜLTET és 13 
hektárról 60 hektárra bővíti ki 
rizs földjét az újvári állami minta
gazdaság. Erre a célra öt és fél 
millió lej beruházási összeget 
utalt ki az állami mintagazda
ságnak.

VISSZAESŐ TOLVAJT FO
GOTT EL a milícia Kolozsváron

Látogassuk a

Szövői Hads-tee#

tíz Egyetemi -Könyvtár ki» 
állítási termében
Nyitva naponta 8—13 és 15—20 -. 
órák alatt. Belépés díjtalan 1

mérkőzését,
Az országos tőr- és kardvivő baj*  

nokságok tavaszi küzdelmei március 
20-án kezdődnek meg. Bukarestben! 
a Hadsereg—Dermata ésGodeanu—< 
RNK Bank, a temesvári CSÜ Arat 
dón, Nagyvárad válogatottja pedig 
Kolozsváron a KESE ellen mérkő
zik meg az NB I. első tavaszt fór-

MAGYARORSZÁG

asztali tenisz válogatottja a Da- 
vis-Cup küzdelmei során március 
16-án Belgium csapata ellen mér
kőzik meg Budapesten. A belga 

rendkívüli egyűttes március 14-én érkezik a 
magyar fővárosba.

HÁROM JÓLFELSZERELT IN*  
GYENES NÉPRENDELÖ nyi» 
Brassó külvárosaiban- Minden 
néprendelő mellett gyermekkony

a besztercei fogházból kiszabadu
ló Lola Traian kél esetben na
gyobb mennyiségű ruhaneműt lo
pott a városban- A Crísan-utca 1- 
és a Mihai Viteazul-tér 25. pzám 
alatti lakásokból. Tettének elkö
vetése után rövidesen kézrekerült. 
A lopott holmik nagyrészét meg
találták- Kihallgatása után áttet
ték az ügyészségre.

SZÁZ MÉTER HOSSZÚ HI
DAT ÉPÍTENEK a brádí bányá
szok Ú3 rendes nyomtávú vasút 
építéséhez kezdtek, az állomástól 
a bányáig. Ezzel az önkéntej mun
kával a bráWfi bányászok nagyban 
hozzájárulnak a termelés növelé
séhez.

A VÁRFALVI IFJÚSÁGI KUL- 
TURCSOPORTa?. elmúlt héten 
műsoros ostét rendezett, melynek 
keretében nagy sikerrel mutatta, 
be a „Ludas Matyi" cimü három
felvonásom színdarabot. A műsor , u,„wr 1T n.Víurci4
tiszta jövedelmét a kultúrotthon zőLütéa a'hídelvcl"refárm^ti^'egjr-i szó- és tánccsoportprőba a Tűn Ut 
rádió-alapár*  tovüMtík- Mxktofe femébmi. iKrwrut, ‘ "---------4

MEGKEZDŐDTEK A MUN
KÁSÜDÜLŐK és munkáskony
hák vezetésére jogosító tanfolya
mok Manasvá-sárhelyen- A jelent
kezőknek felvételi vizsgát kellett ha is működik, ahol a rosszul táp- 
tenniök írásból, olvasásból és 
számtanból. Tizennyolc és ötven 
év közötti nők a tanfolyam hall
gatói- A ,vidéki hallgatók díjmen
tes bentlakásban és díjmentes el
látásban részesülnek.

Iáit gyermekek és csecsemők r&> 
szére Ingyen tejet és hozzávaló’ 
süteményt adnak. Mindezek a 
tervév megvalósításai közé tar
toznak ■ ; ■ ’

olozívíra

Este 7 órakor VI. kerületi swrve-Március 10-én, csütörtökön dél- L— . --------- •
után 8 órakor IV. kerületi vezetősó- zől ülés a Mócok-utja 84. sz. alatti 
gi ülés a hidclvei református egy- Iskola termében., 
házközség termében, Horea-ut L-l- 7

Este 7 órakor III. kerületi szervo- és szinjátszócsoporti próba az Andrei 
zöi ülés a Böszörményi-utca 12—14. Muresan-utca 9. szám alatti szö
szöm alatti székházban.

Este 7 órakor IV. kerületi szerve-

Este 7 órakor II. kerületi énekkari

házban.
Este 7 órakor V. kcrülcti^sz.ínJát'

_ ____ 1 ” _ ' * "t’ 
váft-utc*  SÍ, stAm olrtA stókházhac,

í



J
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Is egysége^ités tiszteletére
Önkéntesen javított meg 
a kulturhiizat a mező*
bálili ifjúság

MEZÖBALD. — (Levelezőnk Írja.) Községünkben, ebben a mezöségi 
faluban, ahol alig 24 magyar család él, — összesen 112 fő —, s ebből 
is csak 50 a felnőttek száma, az Ailami Terv munkára mozgósította a 
dolgozókat Mig az elmúlt évben alig néhány ember vett részt a MNSz 
munkájában, ma már csaknem mindannyian Öntudatosan végzik teen
dőiket •

Nagy lelkesedéssel fogadták ifjaínk az ifjúság egységesítését és 
maguk is önkéntes munkára jelentkeztek. A Román Munkáspárt veze
tésével égy elrongált régi egyházi épületet jelöltünk ki kulturháznak s 
azt az ifíjuság önkéntes munkával megjavította. A mult hónapban már 
meg is rendeztük a kulturházban a községben az első közös román—ma*  
gyár ünnepséget Előadták a „Fehé- ember**  cimü egyfelvonásos dara
bot, majd táncokat, tréfás jelenetek*t  és énekszámokat mutattak be. A' 
kulturház zsúfolt közönsége lelkesen tapsolta meg az ifjúságot.

Külön ki kell emelni Kelin Ágostonná Csergőffi Gizella tanítónő 
- testvérünk munkáját aki nagy odaadással tanltgatta ifjúságunkat előbb 

a betűvetésre, majd a műsor betanulására.

SZABÓ MIHÁLY ■

■í,-

AntölDlaldonnsok 
figyelmába!

KOLOZSVÁR. — A Milicia 
Kolozsmegyei Parancsnoksága 
felhívja a gépjármütulajdonosok 
figyelmét, hogy a gépjárművek 
felülvizsgálás! határidője 1949 
március 10-én este 8 órakor le*  
jár. Azok a gépjármütulajdóno- 
sok akik a lenti időpontig nem 
mutatják be felülvizsgálásra a 
bármely csoportba tartozó (te
hergépkocsi, társasgépkocsi, sze
mélygépkocsi és motorkerékpár) 
gépjármüveiket, kihágást követ
nek el és a törvény szigorát 
fogják elszenvedni. A gépjármü- 

. veket be kell mutatni felülvizs
gálásra attól függetlenül, hogy 
üzemképes állapotban vannak 
vagy sem. A gépjármüvek felül
vizsgálása
kezdödőleg folyamatban van, a 
kolozsvári V. kerületi Milicia, 
Mócok-utja 75. szám alatti 5r- 
szobáján. A felülvizsgálás reggel 
8-tól déli 1 óráig és délután 4 
órától este 8 óráig történik.

1949 február 15-től

Megkezdi működését
i-

a Iak.ásMvataJ

Hogyan lehet lahást igényelni 1
KOLOZSVÁR. — A város polgármesteri hivatala közli, hogy 

1949 március 11-től, péntektől kezdődően a lakáshivatal megkezdi , 
működését. Azok, akik lakást igényelnek, kérvényt kell benyújt
ásának az illetékes kerületi lakáshivatalhoz. A kérvényt hivatalos 
űrlapra kell kitölteni, amit a kerületi lakáshivatalokban lehet be. 
szerezni.

A szolgálati, ügyben Kolozsvár» helyezett személyeknek, ákik- 
nek lakásuk ninésen és mint ideiglenes kolozsvári lakosok vannak 
bejegyezve, a kérvényekhez csatolniok kell a szolgálati bizonyít
ványt, attóbávállalattól, ahol dolgoznak. A szolgálati bizonyít
ványt az illetékes szakszervezet kell láttamozza.

A politikai pártok és tömegszervezetek kérvényeit a köz. és 
katonai hatóságok, valamint a gazdasági vállalatok igényléseit a 
belügyminisztériumhoz kell benyújtani, a kerületi lakáshivatalok 

utján.' " ' - ' ' ' ' ■ " ' '.

25.001!S22 StK.
Szamos megye

1 DÉS. •— (Kiküldött munkatársunktól.) — Á 
szamosmegyei állatállomány nemesítésére és az 
állattenyésztés fellendítésére a megyei állatorvosi 
hivatal, Miclea Eugen állatorvos irányításával 
nagyszabású tervszerű munkát indított

— Különösképpen előkészítettük a megye 
juhállományának átcserélését a nemesfaju cigája- 
juhokra, — mondotta munkatársunknak, Miclea 

" Eugen álltorvos.
Mint az ismertetett adatokból kiderül ezideig

217 cigája-kost szereztek be. A fajkosokat Szá
ri mosűjvár, Iklód, Bethlen és Lápos környéki iuh- 

tenyésztok kapták. Ebben az évben újabb'133 ; 
cigájákost szállítottak a megye területére, amely- i 
lycl együtt a fajkosok száma 397-re emelkedett, j 

Ugyanakkor az állatorvosi hivatal a tavasz- i 
szál 25 ezer cigája bárányt szerez be a megy® i 

■ Számára. A juhtenyésztő gazdáknál 53 ezer vágásra ! 
alkalmas, nem nemesfaju racka bárányt írtak ősz- i 
sze. Ezeket a bárányokat a gazdáktól a húsbeszer-. 
zéssel foglalkozó COMCAR a rendes napiáron át
vesz^ azonban a bárányok árát nem a gazdák
nak, hanem az Állami Bankhoz fizeti be a me
gyei juhhemesítő alap számára. Ezen az összegen 
Btizau-megyéből cigája bárányokat vásárolnak 
és azokat a COMCAR-nak beadott bárányok ér- 

,v teke szerint átadjál! a jutehyésztő gazdáknak.
Az így megszervezett munka eredményekép-

* í>en a juhtenyésztő gazdák a lehető fegkedvez- 
ményesebb feltételek mellett nemes fajú bárá- k 
nyokhoz jutnak, s így juhállományuk rövid időn | 
belül teljes mértékben feljavul.

—■ Ezt a szervezési munkát — mondja, 
Miclea állatorvos amit faluról falura, majd 
járásonként végeztünk és végül összpontosítot
tuk a megyeszékhelyre, nagymértékben elősegí
tették a demokratikus szervezetek — élükön a 
Román Munkáspárttal — felvilágosító munkájuk
kal, Az eredményt igazolja az, hogy a tervbe
vett báránymennyiséget lényegesen túlhaladtuk. 

, A gazdák megértették, hogy az Ő érdekeiket 
szolgálja a juhállomány nemesítése és még olya- 

■; nők is jelentkeztek cigája bárányokat igényelni, 
akik eddig egyáltalán nem tartottak juhokat 
és akik nem bárányokat adtak be, hanem kész 
pénzben váltják meg a cigájákat,

• — A cigája bárányok beszerzésének lehetősé
get Buzau-megyében szintén tervszerű munkával 
már előre biztosították.

— Lóállományunk feljavítását szolgálják a 
megy® területén létesített mén telepek, összesen 
hét ilyen telepünk van. Kitűnő telivér csődörök- 
ből 12 öt szereztünk be, köztük több lipicait is.

— Bikaállományunkat az 1947-es helyzethez 
. képest több mint 40 százalékkal sikerült növel

nünk. Az elmúlt évben tíz, kitűnő tenyészbikát 
hoztunk be Svájcból. Épülnek a községi bikais
tállók is. Rövid idő alatt a különböző községek
ben huszonhárom istállót építettek.

A szamosmegyei állattenyésztési tervben 
helyet kaptak az apró jószágok, így a barom
nak is. Kcr nagyteljesítményű keltető-gépet sze- 
teztek be. Ezek közül az egyik már működésben 
van, a másikat most állítják Uzfcmbo. Gondosko
dás történt arról la, hogy a földművelésügyi 
minisztériumon keresztül nagyobb mennyiségű 
fajbaromfi tojást hozzanak bo külföldről, hogy 
aztán ezekkel a nemes fajtájú baromfiakkal né
pesítsék be a szamosmegyei községek udvarait.

Csak igy tudjuk biztosítani az Állami 
Terv mindenre kiterjedő hatását, ha mindenki 
a maga munkahelyén a legjobb munkát igyekszik 
végezni mondja befejezésül Micica állatorvos 
és nzavaib61 az életet átformáló öntudat csen
dül ki

Karúa rertnt űgQV€fiet
A kolozsvári Tábla Ítélkezik felette

KOLOZSVÁR —• Újratárgyalja küszöbölni. Hogy jóvá tehesse bü- 
a kolozsvári ítélőtábla Karoa Fe- aeit, azt kérte, . hagy a Magyar 
rene dr- csikszentdomokosi ,ügy- Népi Szövetség szervezetében 
véd háborús bünperét. A peiujra- ‘ ”
felvételt a csikszențdomokosi la*  
kosok kérelmére rendelte fii. a 
táblai főügyészség.

Karda Ferenc dr. ügyét. már 
1946-ban letárgyalta a néptör
vényszék, d>e a bíróság nem ho
zott marasztaló ițeleteț, mert a 
vádnak nem voltak megfelelő bi
zonyítékai- faluban, hogy hamarosan vissza-

A vád; a következő volt- Karda tér a fasiszta rémuralom és visz- 
Ferenc 1940-ben, a bécsi döntés szatérnek Horțhyîk is. Ugyanak- 
után beszéddel fogadta a bevonu- kor Maniu embereivel működtek 
ló horthysta magyar csapatokat, együtt Kardáék és háborus hire- 
Ebben a beszédében a. románság két terjesztettek. .
ellen lazított, 1841-ben jegyzéket Az utóbbi időben is folytatta 
készített a demokrata érzelmű Karda Ferenc népellenes tevé- 
csikszentdomokosi lakosokról- Ezt kenységét. Mint a letűnt uralko- 
a jegyzéket a osendőröknék adta dó. osztály egyik ittmaradt kisér- 
át, akik az abban felsorolt sze- tete j árt-kelt á faluban, rémhíre- 
mélyeket letartóztatták. A inadé- ’ kei terjesztett és. terrorizálta a 
falvi internálótábor kinzókamrái • népet- 
oan a letartóztatottak közül kettő .. Nem, régen történt, hogy Csifc*  
naiálát lelte.

1943-ban, amikor a marosvá- ......
sárhelyi törvényszék előtt a kom- s kérték a kolozsvári ítélőtáblát 
munista pert tárgyalták. : Karda hogy tárgyalja újra a? ügyet,.. Aí 
Ferenc a csikszentdomokosi föld*  1946-ban lefolytatott tárgyaláson 
művesek nevében levelet intézett 
a törvényszékhez, kérve a vádlot
tak elítélését.

Karda ügyének népbirósági tár
gyalása után visszatért Csikszent- 
homokosra- A Magyar Népi Szö
vetség szervezetéhez ment, ott 
írásbeli önbirálatot nyújtott be. 
ebben belátta tévedéseit és ígére
tet tett arra, hogy ki fogja azokat

munkát vállalhasson. Ennék a 
vállalásnak csak rövid ideig teli 
eleget. Amikor 1947-ben Magyar
országon Dalnoki és társai a de
mokratikus államrena megdönté
sére irányuló összeesküvés szálait 
szőtték. Karda és néhány hozzá 
hasonló cimborája titkos gyűlése
ket tartottak- Azt terjesztették a

s&ntá&rrwkos do&ffözó ■ népe lelep
lezte Korda Ferenc tevékenységéi

hiányzott bizonyító anyagokat 
most beszerezték, . ezek alánján 
fog ítéletet mondani a kolozsvári 
ítélőtábla népbirákkal' kiegészített 
tanácsa Karda 
csak színlelte- 
félrevezette a 
Magyar Népi 
vább folytatta 
kenységét.

Ferenc felett, aki 
az önbiráíatot, de 
dolgozókat és ?. 
Szövetséget s to- 
nép ellenes tevé-

30 méteres hidas ésiStenek 
a Icisiklódlalr

KISIKLÖD. (Levelezőnk irja.) — Kevesen tudják, hogy az alig 
500 lelkes szamosmegyei Kisiklód dolgozói milyen nagy fába vág
ták a fejszét. Valóban jó fejszére van szükségük, mert egy 30 mé
ter hosszú fahíd építését vállaltak a Kis-Szamoson keresztül. En
nek a falunak sohasem volt hídja cs így jóformán el voii vágva a 
külvilágtól. Ezért fogadta hagy i rímmel a falu dolgozó népe, mi
kor a Román Munkáspárt helyi szervezete és fi tornatér  vezetek 
kezdeményezésére még a mult év tavaszán hozzáfogtunk a híd 
építéséhez. Rövidesen bekövetkezett tavaszi munkák miatt azon
ban, akkor csak néhány hidlábat sikerült levernünk.

Ezen a télen, miután a Szamos befagyott, újból mozgósítottuk 
a falu dolgozóit és azóta állandóan nyüzsgő embercsoport sürgőid, 
dik a „utca végénél*',  almi a ! >e készül. A nagyiklódi körjegyző
rég a közös költségvetésből fedezte a szükséges vas- és faanyagot, 
az elkészítést vállalta a falu dolgozó népe önkéntes munkával. 
Nagy előny, hogy nagyon jó ácsokkal és szakemberekkel rcndclke 
zunk itt a faluban, akik még a tervet Is maguk készítették cl.

A Magyar Népi Szövetség trgjai igen szép számban veszik ki 
részüket a munkából. Megemlíti'>rc méltó, hogy noha azt tervez. S 
tűk: minden lakos egyformán dr gozik mnjd. a gazdagabba!; és ál- g 
tahiban azok, akik nem lúgjai szervezetünknek, lényegesen keve- | 
sebbel dolgoztak. így például a ifi holdas Cbetil Gcrő fuvnrral íél tj 
annyi értekben sem járult n hídépítéséhez, mint n teljesen vn. I 
gvontalan Kántor Mihály, aki mii» 24 munkanapot dolgozott. U

Az eddigi munkálatok során 98 dolgozó 7926 munkaórát vég- | 
zett, 84 fogat 264 fuvnrnnpot. A- •'nkéutcs munka ertckv 244.340 □ 
-1. Ebből n MNSz tagok közül Ifc-cn 3639 munknórűf, 18 fogat □ 

pedig 44 fuvnrnapot teljesített, ’sszcscn 111.740 lej értékben. . B
Ez nz eddigi munkánk eredt ényc. A további, majd a_ kész hl-’ h 

lesz, mely hozzájárul a falu felcneléséhcz és nhhoz. hogy’ A Kami ö 
Tervünket minél hamarább megvalósítsuk. S

IFJ. FODOR SÁNDOR. 3

Idén a tavaszt kissé korán harangoztuk be. 
Sok helyen elkezdték a szántást és a vetést, a 
napsugár azonban > csalékonynak bizonyult. A- 
vén Európára fagyhullám, hó, havazások jöttek. 
A tél utolsó szakában, a havazások kezdetén épp 
SzuCságón tartózkodtunk.

— Sebaj! Csak essen máriás 10-ig. "Ogy te 
kevés volt a hó egész télen át! Ennek a mos
tani .. hónak tartalék-nedvességéből májusig élél 
az ország és a föld! — mondották Dunca ,,gróf'‘ 
volt cselédei, felesei és Szucság többi földmű
vesei. v

Két nap múlva Pusztakamarásra kellett ' 
mennünk. A-hó még mindig lépcsőzetesen, taré- 
lyosan esett. Az egész Mezöség, a jobbágyoknak 
e volt és most már felszabadult hazája, úgy teli 
volt hóval, mintha örökké tél lett volna. De a 
hó. alatt szivek dobogtak. A hómezők közepén 
emberek nevettek bele a hóviharba: — ez a tél 
utolsó karma és mérge. Termékeny méreg. A 
föld megpuhul tőle. A tavaszi szántás könnyű , 
leszen — mondották a mosolygó mezőségiek.

Ezelőtt a „történelmi" világban az időjárás 
az uralkodó közvéleményt csak mellékesen érde
kelte. Az újságokban ugyan volt időjárásjelen; 
tés, de a meterológim szolgálat hiányos vájt, 
gyatra és szervezetiem A jelentés első sorban az 
úri turistáknak szólt. Milyen lesz a piknikparți 
Szovátán vagy Herkúles-fürdőn, hogy sikerülnék., 
a heccek és találkák, fenn a menedékházakban és 
lejebb. Ez volt az uralkodó, kérdés. Az időjárás
jelentés máskülönben nem a parasztnak, hanem 
a társadalom krémjének a birtokosnak szólt. A 
földművelésügyi minisztériumnak voltak ugyan 
tessék-lássék vetésjelentései, de az adatok és 
számok nagyobbrészt a mezőgazdasági kamarák 
és agrárménökök kitalált has-számai voltak. Ma 
éppen ellenkezőleg áll a dolog. Az ország arccal 
a hóviharnak fordulva várta és várja a tavaszt. 
Az újságok, a közvélemény e komoly és megko
molyodott szócsövei tele vannak a hó miatti 
örvendezéssel. Nem várt tavaszi ajándékról be
szélnek. Mítliárdókról, mélyet az ország csapadék 
alakjában kapott az induló ekék és traktorok 
alá. Ujsághasábokon szakemberek szólalnak meg. 
Részlten tanácsokai adnak arra, hogyan lehet 
legokosabban, leggazdaságosabban felhasználni a 
roppant' hótömegeket.

,Paraszt munkások! Gyüjtsetek össze minél 
több havat a barázdákon" — írja a Scânteia. 
,A hókupacok összegyűjtését még hóolvadás 
előtt kell megcsinálni. A hókupacokat körülbelül 
egy méter magasságban kell felhalmozni. Hasz- 
nos a hó megbarázdálása te abból a célból, hogy 
a havat a szél cl ne vigye. Legegyszerűbb hó
ekét két megszilárdított deszkából összeácsolni. 
A hó megbarázdálást meg lehet két-háromszor 
ismételni. Hasznos a hó összenyomása te szán 
segítségével, mert az összenyomott hó lassabban 
olvad. A egész műveletnek célja az, hogy minél 
több nedvességet őrizzünk meg a földek szó 
mára."

Ki törődött máskor az ilyesmivel. A paraszt
tömegek, tavaszi vetések sorsával? Az újságokban 
megjelent cpy-cgy felületes, impresszionista Ír 
írd-t a hóról, hóolvadásről vagy hóvirágról. Eny 
nyi volt az egész.

Az idő járás jelentés különben most már szá 
ráz, derűs időt jelez. A tavasz mégis itt van, 
,A kapuk előtt" Európa 5;ií:’d»<i f'<a4ban és 
országunkban. Ete. A,

i
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gyümőkas." Vígjátöf. 23.00 Vttte-t 
napi rádióankét. 23.40 Vasárnapéul 
szerenád. 24.05 Zenekari müvek.

PETŐFI RADIO: 9.00 Magyar 
nóták. 10.00 Várhelyi Antal orgonái. 
10.40 Hanglemezek.

| Péntek) március 11 |

BUKAREST
BUKAREST I.: 6.00 Hirek. 6.15

Zene. 6.20 Reggeli torna. 6.30 Zene. 
É.50 Hirösszéfögialó. 6.55 Hirek orosz 
nyelven. 7.00 Zene. 7.30. A „Scân
teia" vezércikkének ismertetése. 7.40 
Zene. 7.45 Közlemények. 12.30 Elő
adás. 13.00 Vízállásjelentés. 13.02 
Műsorismertetés. 13.07 Szórakoztató 
zene. 13.25 Sajtószemle. 13.30 Szóra- . 
koz tató zene. 13.55 Közlemények. 
14.00- Szovjet kulturhiradó. 14.15 ' 
Szovjet müvészlemezek; 14.30 Hírek. ' 
14.45 Könnyű zene. 14.52 Közlemé
nyek. 14.57 Időjárásjelentés. 15.00 ' 
Mozart-muzsika 15.30 Műsorismerte
tés. 18.00 Gyermekóra. 18.30 Orosz ’ 
(nyelvtanfolyam. 19.00 Filmzene. 19.10 
Filmkrónika. 19.2.5 Filmzene. 19.30 
Diákíélóra. 20.00 Hirek. 20.15 Schor

ka zongorázik. 17.40 Termelési Hir“ ziceanu Nelu hegedül. 22.00 Hirek. 
adó 18.10 Szovjet napok — szovjet 22.15 Hanglemez. 22.20 Közlemények, 
embereit. 18.20 Surányi Éva énekel. 22.25 Hirek orosz nyelven. 22.30 Du- 
19.15 Marxista-leninista negyedóra, mitrescu Barbu énekei 22.50 Nép-
19.30 A kertész kutyája. Rádiójáték, dalok. 23.00 Tánczene. 2330 Hírek.
20.30 Falurádió. 21.35 A rádiózene- 23.35 Tánczene. 2350 Népdalok,
kar játszik. 24.00 Tarka esti zene. ' BUKAREST II.: 13.00 Művészié*  
Hanglemezek. mezek. 14.00 Teodorescu Victoria

PETŐFI RÁDIÓ. 8.20 Okosan sze- .énekel. 14.30 Hirek. 14.45 Müvészle- 
ressük a gyermeket! 8.30 Szórakoz- ■ mezek. 19.00 Magyar adás. 19.30 Az 
tató zene. 9.15 Délelőtti , muzsika, iskola órája. 20.00 Könnyű zene. 
10.00 Orosz zenekari muzsika. 11.10 20.50 Népdalok.- 21.00 Kamarazene. 
Kompoltí Györgyi és Petra László 21.30 Müvészlemezek. 21.45 Könnyű 
énekel. 15.30- Tokai, András gordon- zene. 22.00 Hirek. 22.15 Lucian Ion

KOSSUTH RÁDIÓ: 8.00 Reggeli 10.40 Hanglemezek, n.oo Fejtörő 
9.00 Hírek. Műsorismertetés, séta Zenopotámiában. 12.00 Zeno*  

Sziv küldi szívnek szívesen, potámia postája. 12.15 Képek, szob- 
Borodin: . Második szimfónia, rok, rajzok. 12.30 Lemezek. 12.40 

Evangélikus vallásos félóra. Vasámapdéli Rádió Színház: „Nyári 
Richard Stráüss: Hősi élet.........................
Külügyi negyedóra. 12.00

12.15 A Budapesti
13.15 Lev Oborin

kázík. Sebők György zongorázik, énekel. 22.30 Vonószenekari muzsika. 
16.00 Jazz-kamarazene. 17.00 Cslr- 23.00 Mindenből mindenkinek. 24.00 
szka Kondrád orgonái. 18.00 Tánc
zene. 19.00 Ifjúság Hatigjá. 19.20 
„Hopsza Sári . . ." Operett részle
tek. 20.00 Jobb későn, mint soha. 
A magyar rádió népiskolája. - 20.30 

í.uxu ovuvt Zenés részletek. 21.30 A teremtés 
Feraa^a“én7kel. ío.csodái Be01getés • ,21.50 A Buda- 

20.45 - Román népi táncok. *____
íróink. 21.30 Sportközlemények. 21.35 
Kamarazene. 22.00 Hírek. 22.15 
Hanglemez. 22.20 Közlemények. 22.25 
Hirek orosz nyelven. 2230 Badescu 
Constanta énekel. 22.50 Könnyű ze- 
pe. ’23.30 Hirek. 23.35 Szerenádok. 
2355 Népdalok. ' '*  ' ;'■'
, BUKAREST II.: 13.00 Könnyű'ze-

2115 Pest—válogatott sakkcsa" 
patmérkőzés, eredményei. 22.35 Ki
váncsi mikrofon. 22.50 Hanglemezek. 
23.35 Szív küldi szívnek szívesen.

j Ssombat, március 12 |
' BUKAREST , ’ ’ 

BUKAREST L: 6.00 Hírek. 6.15 
ne,14.00'Baten Hedvig» rohg^ázik, .^.6^
14.3Ö Hírek. 14.45 Müvészlemezek. 8J5 Hírek orosz
19.00 Magyar adás. 20.00 Népdalok.
20,15 Adás, zsidóság részére 20.45Könnyű zene. 21.00 Stern Rosy he^ ^..^.Közlemények. 12.30 Hí.- 
gedüL ,21.25 Városok zenéje. 21.40,
Énekkari muzsika. Olasz müvekből
22.00 Hirek. 22.15 A Macedq-Román 
együttes műsora. 22.45" Bach? Riínöll 
szimfónia.

RÁDIÓ ROMÁNIA: 7.00
adás. 19.00 Magyar adás.
i BUDAPEST -

KOSSUTH RADIO:'8.45
Fazekas István dr. előadása.’
Magyar nóták. Hanglemez. 12.30
Hangszerszólók. Hanglemezek. 13,15
A ’ házi együttes játszik. 14.00 Szin- 
jenszev tévedése. 14.15 Asztali mu
zsika;' ' 15.30 Fejér Sándor hegedül, 
Túrán László . zongorázik. 16.00 Két 
orosz mü. Hanglemezek. 16.25 Ha 
Pestre jön ... 16.30 Ticharich Zden-

Magyar

Pavlov. 
9.00

Tánczené. 1
RÁDIÓ ROMÁNIA: 7.00 Magyar 

adás. 19.00 Magyar adás.
BUDAPEST

' KOSSUTH RÁDIÓ: 8.45 Kerté
szeti tanácsadó. 9.00 Szórakoztató ze
ne. 12.30 Csajkovszkij: Vonós’szere- 
nád. 13.15 Orosz műsor. Az „Euró
pa**  hangversenyzenekar játszik. 
14.00 Hangos Hiradó. 14.15 Asztali 
muzsika. 15.30 Mi. van egy mondat 
mögött? Eseményjáték. 15.45 Halmy 
Lujza énekel. Kovács Barna gitá
rozik. 16.10 A Zöld pokol. Kalandos 
történet. 16.30 Martin Edit női kai*a  
énekel. 17.00 „Deákné vászna." A 
rádió folytatásos játéka. 17.20 Gyer
mekrádió. 18.10 . Szovjet napok — 
szovjet emberek. 18.20 ■ Tánczene. 
19.15 Magyar Parnasszus. 20.00 A 
rádió jazz-zenekara' játszik. 21.35 
Rádió varieté. 24.00 Orosz szerzők 
müvei. Hanglemezek. 24.35 Tánc
zene. 1.30 Hubay Jenő müveiből.

PETŐFI RÁDIÓ: 8.20 Egy dolgozó 
nő . naplója. 8.30 Könnyű zene. 9.15 
Müvészlemezek. 10.00 Balalajka ze
ne. 10.50 A Vöröskereszt közlemé- 

Időjárás jelentés. hyeL' 11.10 Ifjú művészek. 15.30 Né- 
pekzenéje. 16.00 „Csendháborítók." 
Közvetítés a Szegedi Nemzeti Szín
házból. Utána: Hangos Újság. 19.00 
Áz uj magyar zene legfontosabb fel
adatai. 19.30 Szív küldi szívnek szí
vesen. 20.30 Falurádió. 21.00 A Bu-’

§5

tragédia.**  13.00 Szív küldi szívnek 
szívesen. 14.00 Világirodalom kin
csesháza. 14.30 Hanglemezek. 15.00 
Roósz Emil együttese játszik. 161X1 
Nagy elbeszélők. t6.20 Simándy Jó
zsef énekel. 16.45 Hollós Korvin La
jos vasárnapi krónikája. 17.00 Tér
zene. 18.00 A Göndör vonósnégyes 
játszik. 18.30 Magyar Enciklopétfia- 
19.00 Tibay Zoltán nagybőgőn ját
szik. 19.30 Színes szőttes. 21.20 Hang
képek a vasárnap sportjáról. 21.30 
Könyvszemle. 22.30 Totó-hírek. 22.35

zene.
9.20
10.00
10.30
11.00
11.45
Hanglemezek. 
Zongorahármas, 
zongorázik. 14.00 A Harmónia Mű
vészegyüttese. 14.30 Hangos Újság.
15.15 Ünnepi hanglemezek. 16.00 
Magyar nóták. 17.00 Orosz hangle
mezek. 17.15 A Budapest—Moszkva 
válogatott sakkcsapatmérkőzés ered
ményei. 17.25 Ottó Libich zongo- 
Vázik. 19.15 Orosz müvészest. 19.30 
Falurádió. 20.30 Hangiképek a vasár
nap sportjáról. 21.35 „A műveltség „A Kreml toronyórája**  színmű.

fizfilterai Magyar Színház és az állami Magyar Opera
—-—;————I közleményei ‘ --- :-------------------

Ifjúsági előadás. PYGMÁ“ 

BOLONDOS VASÁRNAP.
;rt rek.12.4Q Müvészlemezek. 13.00 Víz

állásjelentés, 13.02 Műsorismertetés. 
13.07 Szórakoztató zene.T3.25 Sajtó
szemle, : 13.30 Aurel GiroVeahíu ze
nekara játszik. 13.55 ’Közlemények. 
14.00 Szórakoztató zene. 14.30 Hirek. 
14.45 A Hadsereg órája. 15.15 Köz
lemények. 15.20 Jíj 
15Í25 Könnyű zené. 15.30 Müsoris- 
mértetés. 18.00 Szőlük órája. 18.15 
Müvészlemezek. 18.30 Orosz nyelv
tanfolyam. 19.00 Népdalok. 19.10 
Irodalmi szemle. 19.25 Népdalok. 
19.30 Az iskola órája. 20.00 Hirek. 
20.15 A rádió, hangversenyzenekará- dapest-rMoszkva válogatott sakk
nak műsora.'Vezényel Bóbescu Con- csapatmérkőzés eredmények 21.10 
stantin. 21.00 Belpolitikai szemle. Operaközvetítés Prágából. Smetana: 
21.10 A hangveisenyközvetités foly- „Eladott menyasszony." 21.50 Hirek. 
tatása. 21.30 Sporthiradó. 21.40 Ur- 23.30 Zenei Hiradó.

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:

A Magyar Népopera csütörtöki Bánk bán előadása betegség miatt 
elmarad. Az előre megváltott jegyek a vasárnap esti előadásra • ér
vényesek.
Március 13-án, vasárnap este fél 8 órakor: BANK BÁN. C-bérlet. ' 
Március 15-én, kedden este fél 8 órakor: ELADOTT MENYASSZONY.

Bérletszünet. ' ,
AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA: ’ <.

Március 11-én, pénteken este fél 8 árakor: BOLONDOS VASÁRNAP. 
Bérletiszünet.

Március 12-én, szombat délután 4 órakor;
LION. Bérletszünet

Március 12-én, szombat este fél 8 órakor:
Bérletszünet. „ _ , Á___ .

Március 13-án, vasárnap délután 4 órakor: PYGMALION. Bérletszuntt.

MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Valahol Európában .... MAXIM GORKIJ (volt SELECT): 
Somlay, Bánky Zsuzsa, Gábor Kaland az Óceánon. Előadások
M., Bárdy Gy. Előadások kéz- kezdete 3, 5, 7, 9 órakor,
dete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap VÖRÖS CSILLAG: Stan és Bran 
délei őtt ....
elővétel
TI—1.

POPULAR:
Somlay, . . _____
M., Bárdy Gy. Előadások kéz-idqK; 1. URSS Híradó 1. sz. 1 
dete: Fél 4, fél 6, fél 8, fél 10 
órakor. Vasárnap délelőtt fél 12

.. órakor matiné. — Jegyelővétel 
minden nap II—1.

URÁNIA: Az utolsó gránátig „Va- 
riag" cirkáló.

11 órakor matiné. Jegy- mint csempészek.
minden, nap délelőtt MUNKÁS: Emberek és álarcok. Két

részes francia film. Előadások 
Valahol Európában . . . kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vsr 

Bánky Zsuzsa, Gábor sárnap matiné. t
kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Va-

Az állatok ösztöne. 3. A nagy 
világegyetem. 4. Szovjet /ehér- 
oroszország. Előadások kezdete 
naponta 3—10. Vasárnap szá
mozott helyekkel. Vasárnap 11 
és 12 órakor matiné.

Mély fájdalommal tudatjuk* 
hogy ||

Bindász Mihály p; 
d I

■rövid szenvedés után, 54 éves 
^korában elhunyt. o

Temetése 1949 március 11-én, @ 
pénteken délután 4 órakor § 
lösz az Axente Sever—Kis- & 
laiudy-Jtca 1 szám alatti gfe 
gyászháztól, a ref. egyház R® 
szériáitasa szerint. ra

’ ■ A syás aló csalód

■‘.. r FIGYELEM!!

ADXST'hTEL
, 'flíÖL’fiTT-székeket veszünk, Öiíh 

á kíadóbari. . Gr. 107
KERÉKPÁR blcsón eladó. Cim a 

kiadóban. Gr. 109
SZALMA, széna, bármilyen kis 

vagy nagymennyiségben, préselve is, 
állandóan kapható. Baromvásártér 
4. Széhapiácon.’

KEVESET használt,
Singer varrógép eladó, 
plom-utca, 3., földszint.

ELADÖ sürgősen hollandi Phi
lips rádió, 3+1. Füszcrüzlet, György
falvi-ut 72. Tkv.

ELADÓ teleháló szoba, kombinált 
szekrény, két fotell. Dohány-utca 4. 

1534
RÖKAMIÉ és konyhabútor eladó. 

Molotov 6., asztalosmühely. 1519
ELADÓ 3 m. prima minőségű, 

sötétszürke szövet és egy mély step
pelt: gyermekkocsi. Kossuth Lajos- 
utca 20., ajtó 9., 1512

ELADÓ olcsón 3+1, háromhullá- 
mos rádió. Molotov 43., ajtó 7. 1528

VENNÉK prima szövetből közép
termetre férfiruhákat. Cimeket a 
kiadóba kérek „Prima szövet", jel
igére. . , 1517

EGY uj asztaJ-főzőkályha eladó. 
Lázárutca 24. 1552

Tkv. 243 
süllyesztős 
Görögtem- 

Nagyné. — 
1521

Apróhirdetés szavanként. 3—5 lej. Legkisebb hirdető? dija 10 szóig 30—50 lej. AUâstkereșSknek szavanként 2 lej. 
Cím a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő,

-.......... .. ........... .. .muivm.................... .

ELADÓ sötétkék kosztüm, fekete 
selyemruha, pongyola, 37-es női ci
pők, patikamérleg, eredeti olaj fest
mények, edények, villanylámpa. — 
Petőfi 22—24. Kapuval szemben. 1545

ELADÓ NfeU férfikerékpár. Ko
vács-utca 3. 1543

ÍRÓASZTAL, modern, diófumiros, 
eladó. Majális-utca 20., földszint 3.

1548
ELADÓK Yisebb szőnyegek, fúrni" 

ros könyvállvány, festett garderób- 
szekrény. Budai Nagy Antal-utca 7., 
II. 9. 1560

ELADÓ príma nagy Singer varró
gép, asztalok, konyhaszekrény és 
különböző szekrények. Molotov 32., 
ajtó 2. 1561

JÓKARBAN LEVŐ NSU 98-AS

TÖLTÖTOLLJAVITÁS, eladás, fe
lelősség mellett. Meder Ferenc, Mo
lotov 22, ’ Tkv.

RÁDIÓ, modern, körgépbe való tű 
10'es, eladó. Thállmann 5. Honvéd
utcai kaszárnyánál. . 1514

FÉRFIKERÉKPÁR, jóállapotban, 
két ágysodrony eladó.-Forduló-utca 
6. szám, ajtó 7. 1 , 1563

ELADÓ vadonatúj gyermekkelen
gye; négyrészes kosztoscsésze, vil
lanyvasaló, villanypáma, nagy csir
keketrec. Kogalniceanu-utca 7., eme
let. Megtekinthető 1—3 között. 1550

EGY uj női kerékpár éladó. Már
cius 6-útca 24., ajtó 1. 2—6 között

1551
Singer varrógép és egy

Jókai-utca 16., ajtó 3. — _____ ______
i „A553 motorkerékpár eladó. Megtekinthető

KERESEK kifogastaüan állapotban aggrnenházi lroda> Marx Károly-utca 
levő gyermek sportkocsit megvételre. -
Erika, Szabadság-tér 14. 1554

ELADÓ mély gyermekkocsi vagy címT Ztó^risteám *Sra-
elcserélem joallapotban levő sport- 19 -----
kocsival. Erika, Szabadság-tér 14. — «». ..•

1554
SÜLLYESZTÉS Singer vairrógép, 

cimbalom, könyvszekrény, konyha- 
kredenc eladó. Zsák-utca 10., ajtó 
2 1555

ELADÓ uj borjubőr kabát közép
termetre. Silaghi-bodega, Széchenyi- 
tér 2.' 1557

SZABÓSÁGOK FIGYELMÉBE! 
Leszállított árakon vatta, kréta, 
gombok, gépt'Jk, varrótűk, stb. Fi
gyelje kirakatunkat 10-es Aruház, 
Malom-utca. , 1539

SZÉP, négy négyzetméteres perzsa 
„Imperial**  eladó. Györgyfaóvi-ut 51.

Tkv.

'EEAdó
dobkályha.

26.~ 1549
ELADÓ fürdőkád, kazán és nagy

_____„______ 1542
ELADÓ fehér oszlopkályha. Cim: 

Medrea, Házsongárd-tető 2. 1541
ELADÓ uj brokátselyem gyapjú

paplan. Főtér 6., ajtó 4. 1564
CSISZOLT, gravírozott vizespohár, 

amíg a készlet tart, darabonként 25 
lej. „Unicorn", Cluj, Kossuth Lajos 
10. Tkv. 244

Uj teleíonszámunk;

18-10
Qralll«al Cíemelí

BRASSAI-UTCA 7

Márclus 9, ff és 12-én este fél 8 óralcor
HÁROM ÓRÁS NEVETÉS

V KA7ÁJFV'

BOLONDOS VASÁRNAP
Halóit Géza, Flóra Jenő. Kovács Kató, Harag György, Stendrel Mihály, 
Pap Anna, Sarlal Imre, Orosz Lujza is az ogész egyOHes viszi tikárrá 

Híliusz*Józsof  fordítósában it rendezésében e aagyszerO darabot. '

CONSTRUCTORUL 
Épiíö Munkás Szavelkezet 

folyó hó 13-dn. reggel 8 óra! 
kezdettel 

rendhív ü li * «««rvw 
fart, fon'os dgybent határozat’ 
hozatal cijdbó. melyre ezúton 
hívja meg taglalt azzal, hogy 
abban az esetben, ha ezen Idő’ 
ben fele része a tagoknak nem 
felenne meg. úgy a közgyűlést 
2 órával késő b azazlOórokor, 
úpyanazon nap tartja meg bdr~ 
milyen Jelenlevő létszámmal ' 

IOAZGA7ÓSÁO

INOATLAN-LAKAS
HAZAT, házhelyet ha venni vagy 

eladni akar, forduljon bizalommal 
GÖRÖG ingatlanközvetítő irodához, 
Molotov-utca 1. Városházával szem
ben. Tkv. 224

MAGYAR-utca 94. szám alatti ház 
190,000 lejért eladó. Horea-ut 70. sz. 
alatti’ ház 550.000 lejért eladó. Ér
deklődni Magyar-utca 92. alatt. 1498

ELCSERÉLNÉM belvárosi kis 
szoba, konyhámat, belvárosi egy szo
bával. Cim a kiadóban. 1562

ELADÓ házastelek gyümölcsössel. 
Doina-utca 16. Kerekdomb. Érdek
lődni Tebei 3. 1544

ELADÓ 510 négyzetméter házhely, 
uj, gyalult léckerítéssel bekerítve. 
Enescu-utca 2., Rákóczi-ut sarok, to
vábbá 750 köbcentis, oldalkocsis 
motorkerékpár, 90 százalékos gumik
kal. Mócok-utja 46., szerelőműhely.

1538
MAROSVÁSÁRHELYEN, kétszer 1 

szoba, konyha, gázos lakást eladnám, 
elcserélném kolozsvárival. Cím a 
kiadóban. 1540 _____ _________

BEKÖLTÖZHETŐ, kétszer kétszo- tások. Pappnál, főpostával, szemben, 
bás, konyhás, komfortos, kertes csa
ládi, ház, belvárosiban, felerészben is, 
minden elfogadható árért. Cim a ki
adóban. Tkv.

KERESEK megvételre beköltözhe
tő kis családi házat, Rákóczi vagy 
Donáth-ut negyedében, lehetőleg 
gyümölcsös kerttel 150.000 lejig. Cí
met „150.000 lej" jeligére a kiadóba.

1559 
GARZONLAKÁST teresek. Min

den költséget téritek. Jókai-utca 17. 
Parfüméria. 1558

ÁLLAST KERES
ELSŐRENDŰ angol és francia 

varrónő házhoz megy varrni. .Vállal 
női és férfi fehérneműt is. Cim: Ma
lom-utca 4. szám. Macsinik cipész
üzlet. 1546

/.) I ” NA’"’ XT
ÜGYVÉDI irodába leánykát fél

napra keres ügyvédnő. Slova hir- 
lapiroda. Tkv.

!J. ■J/-.vr?’LP.K
MENYASSZONYI ruhák, fátyolok, 

koszorúk, szőrmekeppek kikölcsön*  
zése. „Dáhlia Müvirágszalon", Horea 
ut 35. Tkv.

TÖLTÖTOLLHEGYEKET garan
ciával iridiumozok. Szakszerű Javi*

ELVESZETT’ Magos András névre 
szóló személyazonossági igazolvány. 
Megtalálója szíveskedjék Postakert- 
utca 1. szám alá leadni. 1530

KIADÓ garázst keresek egy luxus
autó részére. Cim: Paris-utca 10. —

FIGYELEM! Tökéletes, szép, tar
tós ondolálást „Baier" hölgyfodrász
nál csináltathat. Jókai-utca 5. 1174

MENYASSZONYI ruha, fátyol ét 
koszorú eladása és kölcsönzése nagy 
választékban az „Orchideádnál, Dó
zsa György-utca 22. T*V ’

A KOLOZSVÁRI SOfORISKOLA 
értesíti levizsgázott tanulóit, hogy jelentkezzenek a vezetési 
engedélyek átvételére. Egyben telhivja a második vizsgára 
halasztottakat éi a még eddig le nem vizsgázott tanulóval, hogy 
sűrpfaen jolonfkazionek az iskola «zékholyen, iraan-ut 

26 szám alatt, az uj vizsgára való felvételek vágott
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